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Uvodnik

Navdih za tokratni naslov uvodnih besed je pesem Toneta Pavčka in 
svetovni dan pozdrava, ki ga obeležujemo 21. novembra. Na ta dan se 
še posebej spomnimo, kako pomembno je pozdraviti ljudi in kako po-
membna je preprosta komunikacija v vsakdanjem življenju. Pozdrav 
je del kulture in lepega vedenja in zanj obstajajo posebna pravila, ki 
so zapisana v bontonu. Pozdravi se sicer razlikujejo med kulturami. 
Zagotovo pa je povsod prav, da ko nas nekdo pozdravi, mu odzdra-
vimo. 
Pozdravov, takšnih ali drugačnih, pa ne manjka niti ob slovesih. Pre-
tekli mesec smo obeležili svetovni dan kmetic, kjer se je akutalna slo-
venska kmetica leta Marijana Kogelnik, Klančnikova Jana, poslovila od 
tega naziva in ga predala svoji naslednici v Horjul. Kot mi je zaupala ob 
najinem zadnjem klepetu, je ponosna, da so prepoznali njen trud tudi 
širše in da moramo predvsem sokrajani biti ponosni na delo kmetov v 
naši občini. Tudi zato in ob zavedanju, da smo oktobra praznovali tudi 
svetovni dan hrane, bomo v tokratni številki podrobneje predstavili 
biokmetijo Ržen iz Selovca, kjer pesticidi nikakor ne najdejo mesta, ga 
pa domača in tudi kakšna posebna zelenjava. 
Tokrat smo Teden slovenskih knjižnic praznovali precej drugače, a z 
lepim razlogom – naša knjižnica bo namreč še v tem mesecu dobila 
čisto svežo podobo. Knjige si sicer lahko nemoteno izposojate, kako, 
pa preberite na straneh ob koncu Utripa. Morda pobrskate prav po 
kakšni Pavčkovi zbirki, skozi katero boste tudi vi pozdravili življenje, 
mu zaklicali »Dober dan!« in mu podali roko za srečno skupno van-
dranje kdo ve kam.

Dober dan, življenje!

Katja Čevnik
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Čudovito jesensko fotografijo s Skale, ki nosi 
vse barve našega kraja v tem letnem času, je 
spet prispeval mojster Aljoša Gruden. Potem, 
ko je poslikal na Ojstrici vse, kar je lahko, se 
je podal na desni breg Drave in verjemite, to 
ni njegova zadnja naslovnica, jih imamo še 
na zalogi.
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Spoštovane občanke in občani! 

Jesen je čas, ko se narava umiri in s topli-
mi barvami sporoča, da je vsak konec tudi 
začetek nečesa novega. Je čas hvaležnosti 
za opravljeno delo in pogleda naprej – k 
novim izzivom, ki jih prinaša prihodnost.
Tudi v naši občini smo v zadnjih mesecih 
naredili veliko korakov naprej. Zaključu-
jemo pomembne projekte – večje, kot so 
gradnje protipoplavnih zidov ob rekah Dra-
vi in Meži, dvorišča pred dvorcem Bukovje, 
kot tudi manjše, a še kako pomembne za 
ljudi. Postavljena so nova otroška igrala 
v Črnečah, novi eko otoki, zasvetila pa je 
tudi luč v zaselku Sv. Jedert v Bukovski vasi; 
postavili smo namreč posebno solarno 
javno razsvetljavo. Veseli smo tudi novih 
pogodb o 50 % sofinanciranju – za obno-
vo knjižnice, kapelice in športnega igrišča 
pri planinskem domu Košenjak. Konec ok-
tobra bo svoje novo vozilo GVC prevzelo 
tudi PGD Črneče, v mesecu novembru še 
PGD Trbonje. S tem bo zaključen največji 

investicijski cikel nakupa gasilske opreme 
v zgodovini občine. Svojemu namenu bo 
predano skupaj kar prt novih vozil. Ker si 
naši gasilke in gasilci to zaslužijo. Vsak iz-
med teh projektov pomeni večjo kakovost 
bivanja za naše ljudi in novo poglavje v ra-
zvoju občine. 
Z velikim veseljem smo slovesno predali 
namenu popolnoma obnovljeno komu-
nalno infrastrukturo in novo asfaltirane 
ulice v KS Šentjanž pri Dravogradu, v Ža-
bji vasi. Krajani tega zaselka dobro vedo, 
v kakšnem strahu so živeli več desetletij, 
saj je meteorna voda pogosto zalivala nji-
hove kleti, hkrati pa je svoje bregove do-
stikrat prestopila reka Mislinja in potopila 
celotno vas, najhuje avgusta 2023. Sedaj 
so poleg nove komunalne infrastrukture 
zgrajeni tudi protipoplavni nasipi, ki so 
zagotovilo, da do takšnih dogodkov ne bo 
več prihajalo.
Poseben dogodek za Dravograd je bil tudi 
obisk evropske komisarke Marte Kos, ki je 
izrazila podporo našim projektom in pre-
poznala občino kot primer dobre prakse 
povezovanja evropskih sredstev z lokalni-
mi potrebami. Takšna priznanja potrjujejo, 

da stopamo po pravi poti – poti sodelova-
nja, poguma in odprtosti.
Občina Dravograd se ponaša tudi z nazi-
vom Prostovoljstvu prijazna občina, saj 
smo še posebej ponosni na vse naše pro-
stovoljke in prostovoljce. Veliko jih je, vsi 
pa imajo eno skupno lastnost – da poma-
gajo  iz srca. Med njimi letos posebej izsto-
pata mag. Ivanka Mori, Naj prostovoljka 
Občine Dravograd za leto 2024, in PGD 
Črneče, Naj prostovoljska organizacija leta 
2024. Iskrene čestitke obema – in hkrati 
velik hvala vsem našim prostovoljcem, ki 
vsak po svoje prispevate del sebe za dobro 
drugih. 
Vaša energija, čas in srčnost so največje 
bogastvo, ki ga ima naša občina.
Jesen nas uči, da je lepota v zorenju – v po-
trpežljivosti, v skupnem delu in v tem, da 
vsak izmed nas prispeva svoj del k celoti. 
Naj bo to obdobje navdiha, povezanosti in 
ponosa na občino, v kateri znamo stopati 
naprej skupaj.

vaš župan
Anton Preksavec

Županova stran
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Občinske novice

22. septembra je v prijetnem vzdušju potekala slavnostna otvoritev 
cestnega odseka med Bukovsko vasjo in Sv. Ožboltom, v Medve-
dovem grabnu.  Zbranim so spregovorili župan Občine Dravograd 
Anton Preksavec in predsednica Krajevne skupnosti Šentjanž Irena 
Vrhovnik, ki sta poudarila pomen sodelovanja, povezanosti in sku-
pnih prizadevanj za razvoj kraja. Za glasbeni utrip so poskrbeli Pi-

halni orkester Šentjanž pri Dravogradu ter Moški pevski zbor Šem-
petrski pavri. Povezovalka dogodka Milena Dobnik je v nagovoru 
izpostavila pomembno vlogo krajanov pri uspešni izvedbi projekta. 
Poseben trenutek je bil tudi blagoslov nove ceste, ki ga je opravil 
župnik Franček Kraner in s tem zbranim simbolično zaželel varno in 
složno pot. Slavnostni prerez traku so opravili župan, predsednica 
KS, direktor podjetja Pavčnik Jože Pavčnik ter predstavnica kraja-
nov Petra Navodnik Pšeničnik. 
Po uradnem delu se je dogajanje preselilo na bližnjo domačijo pri 
Medvedu, kjer je sledilo sproščeno druženje ob domači pogostitvi. 
Za veselo glasbeno spremljavo je poskrbel domačin Timotej Verb-
njak.
Dogodek je izžareval ponos, hvaležnost in povezanost – dokaz, da 
skupnost zmore veliko, ko deluje enotno. Nova cesta bo kraj po-
vezovala še dolga leta. Iskrena hvala vsem, ki ste s svojim delom, 
prispevkom in prisotnostjo poskrbeli, da je bil dogodek tako lep in 
nepozaben.

Občina Dravograd se je pridružila vseslovenski akciji zasaditve ro-
žnatih dreves, ki jo ob mednarodnem mesecu ozaveščanja o raku 
dojk organizira Europa Donna Slovenija. Letošnja osrednja kampa-
nja rožnatega oktobra z naslovom »Ne pozabi nase!« prvič združu-
je oktober – mesec osveščanja o raku dojk – in september, mesec 
ozaveščanja o rakih rodil. Skupno sporočilo kampanje poziva k od-
govornemu odnosu do zdravja, rednim preventivnim pregledom in 
odzivanju na vabila presejalnih programov. Ob vsakodnevnih obve-
znostih ne smemo pozabiti na najpomembnejše – skrb zase. 
Simbolično dejanje je potekalo v ponedeljek, 13. oktobra, v par-
ku dvorca Bukovje, kjer je bilo posajeno »rožnato drevo« – me-
snordeči divji kostanj 'Briotii', ki ga je občini zagotovilo združenje 
Europa Donna. Zasaditev je potekala tik pred svečano prireditvijo 
ob podelitvi priznanj prostovoljcem, kar je dodatno poudarilo po-
men skupnosti, solidarnosti in skrbi za sočloveka, pa tudi za lastno 

zdravje. V podporo kampanji in širjenju sporočila, da je preventiva 
ključna, je Občina Dravograd še celoten oktober osvetlila Stari grad 
nad Dravogradom v roza barvi, ki simbolizira boj proti raku dojk 
in podporo vsem, ki se s to boleznijo soočajo. Z majhnimi dejanji 
širimo velika sporočila – upanje, skrb in povezanost.

V ponedeljek, 13. oktobra, je v prijetnem in slavnostnem vzdušju 
dvorca Bukovje potekala zaključna prireditev, kjer sta bila slove-
sno podeljena naziva Naj prostovoljka in Naj prostovoljska orga-
nizacija Občine Dravograd za leto 2024. Dogodek je bil posvečen 
prostovoljstvu – plemeniti vrednoti, ki krepi našo skupnost in bo-
gati življenja mnogih občank in občanov.
Zbrane je uvodoma nagovoril župan Občine Dravograd Anton 
Preksavec, ki se je vsem prostovoljcem iskreno zahvalil za njihovo 
predano delo, srčnost in vztrajnost. Ob tej priložnosti jim je tudi 
podelil simbolno zahvalo, kot priznanje za njihov dragocen pri-
spevek k boljšemu vsakdanu v lokalnem okolju.
Naziv Naj prostovoljka je prejela mag. Ivanka Mori, dolgoletna 
podpredsednica Društva upokojencev Dravograd. S svojim stro-
kovnim in srčnim pristopom vodi program Starejši za starejše, v 
okviru katerega organizira obiske, prevoze in različne oblike po-
moči starejšim občanom. Odlikuje jo izjemna sposobnost pove-
zovanja različnih deležnikov – društev, zavodov, izobraževalnih 
ustanov – ter stalno prizadevanje za boljše življenje starejših v 
lokalni skupnosti. Njeno delo presega lokalne okvire, saj uspešno 
prenaša dobre prakse tudi na regijski in državni nivo.
Naziv Naj prostovoljska organizacija je prejelo Prostovoljno ga-
silsko društvo Črneče, ki že vrsto let s svojim nesebičnim delo-

vanjem skrbi za varnost ljudi in premoženja v lokalni skupnosti. 
Poleg gašenja požarov, pomoči ob nesrečah in reševanja gasilci 
PGD Črneče aktivno delujejo tudi na področju preventivnih in iz-
obraževalnih dejavnosti, usposabljanja članov ter krepitve pod-
mladka. Njihovo delo temelji na solidarnosti, strokovnosti in pre-
danosti, kar pomembno prispeva k varni in povezani skupnosti. 
Za glasbeno spremljavo so poskrbeli učitelji Glasbene šole Radlje 
ob Dravi, ki so s svojo odlično izvedbo navdušili zbrane goste ter s 
tem še dodatno obogatili dogodek. Prireditev je z izbranimi bese-
dami lepo zaokrožila Katja Čevnik.
Dogodek je še enkrat potrdil, da je Dravograd močno povezana 
lokalna skupnost, kjer ljudje delujejo srčno, solidarno in zavzeto – 
pod skupnim sloganom S srcem za Dravograd.

Slavnostno odprli cestni odsek 
Bukovska vas–Sv. Ožbolt 

Rožnato drevo tudi 
v Dravogradu 

Podeljena naziva Naj prostovoljka 
in Naj prostovoljska organizacija 
Občine Dravograd za leto 2024 
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Tokrat smo se ustavili na Selovcu, kjer pogled zaobjame 
Pohorje, poseže prav vse do vrha Ojstrice in se na drugi 
strani zapira v dolino reke Meže. Iz kmetije pa je najlepši 
pogled na Uršljo goro. Če je severni del izpostavljen hla-

dnejšim temperaturam, je južni del Selovca zelo sončen. Prav tu, 
zgolj streljaj od prometno zasičene ceste, ki povezuje neokrnje-
no naravo z mestnim vrvežem, leži kmetija Ržen, biokmetija, kjer 
so pridni domačini uspeli prodreti s svojimi idejami in delom ter 
produkti vse do mestne gospode. 
Jožeta Ledineka je bilo mogoče že pred več kot petnajstimi leti 
srečati na tradicionalnem Elizabetinem sejmu v Slovenj Gradcu. 
Z velikim širokokrajčnim klobukom se mi je vtisnil v spomin kot 
zgovoren in nadvse dobrovoljen človek, ki je v času, ko se o eko-
logiji, zdravi hrani in ekološkem kmetijstvu še ni na tako veliko 
govorilo, že prodiral na trg pod znamko in s certifikatom EKO. S 
kokošmi različnih pasem, tudi s kakimi povsem posebnimi, je pri-
vabljal poglede mimoidočih in v naletu snežink privabljal nasme-
he. Danes je Jože povsem enak, le zdi se, da nima več toliko časa, 

saj je od pernatih kokošk za razstavo presedlal na vzgojo številnih 
drugih vrst in sort, predvsem zelenjave, ki je vsa po vrsti ekološko 
pridelana.
 
Selovec. Koroški Selovec
Na Rženovi kmetiji na Selovcu se še vedno pasejo krave, po dvo-
rišču pa postopajo race in gosi, vendar gospodar s svojo družino 
vse več poudarka namenja ekološko pridelani zelenjavi, ki uspeva 
na bližnjih poljih in v rastlinjaku. Pravzaprav ni zelenjave, ki je 
Rženovi ne bi znali pridelati, kljub temu, da kmetija leži na nad-
morski višini nekaj pod 600 metrov. Kot rad pove Jože, se nahaja-
jo na koncu poti, ob robu gozda. Do njih ni težko priti, od njih pa 
se vsekakor človek težje odpravi. V pisani izbiri vsakovrstnih eko-
loških dobrot, od sveže zelenjave, do vložnin, sušenih pridelkov 
in drugih predelanih živil, pa pozornost gotovo pritegnejo tudi 
nekoliko bolj »posebni« izdelki. Med njimi je tudi hladno stisnje-
no totrovo olje, ponekod poznano tudi kot ričkovo olje. Korošci 
so od nekdaj posegali po njem za zdravljenje najrazličnejših zdra-
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Obrazi Dravograda

Neokrnjena narava 
za vsak dom

Dravograd ima s svojo zanimivo geografsko lego na obeh bregovih reke Drave, pa ob bregovih rek Mislinje in Meže, tudi izjemno raznolikost dejavnosti, ki so jih ljudje uspeli razviti na obronkih gozdov in na relativno hribovitih koščkih zemlje, ki jih obdelujejo. Medtem ko je ravninskega sveta, kjer uspevajo poljščine za intenzivno kmetovanje, v Dravogradu bolj malo, so občani uspeli z razvojem številnih zanimivih dejavnosti tudi tam, kjer se je to še pred časom zdelo praktično nemogoče. 
besedilo: Katarina Valentar     fotografije: Katarina Valentar, arhiv družine Ledinek

Jože Ledinek na tržnici, kjer je zelo rad.



vstvenih težav, uživali so ga predvsem pri 
lajšanju želodčnih bolečin. In če je nekoč 
toter uspeval praktično na vsaki kmetiji, 
je danes redkost, cenjena predvsem med 
vsemi, ki znajo zaobiti kemijo in se poslu-
ževati domače lekarne. Poleg totrovega 
olja imajo Rženovi na voljo tudi repično in 
pa sončnično olje za širšo uporabo. Eden 
od pogojev za odlične pridelke je gotovo 
zadostna količina sončne svetlobe, ki je 
na Selovcu ne manjka. Kmetija Ržen je ves 
dan obsijana s soncem, zelo hribovit del, 
ki prehaja v veliko strmino, pa ni ovira za 
uspevanje nekaterih rastlin. 

Eko, bio, zeleno. Bodibio
Družinska kmetija Ržen se z ekološkim 
certifikatom ponaša že več kot 25 let. Kot 
vedno znova poudarja Jože Ledinek, živijo 
in dihajo ekološko, kar je tudi bistvo nji-
hovega logotipa Bodibio. Miselnost vseh, 
ki ustvarjajo na kmetiji, je popolnoma 
trajnostno usmerjena, kot radi povedo, 

delujejo kot odličen tim. Rdeča nit njihove 
pridelave je vseskozi napredek in razvoj, 
ki temelji na sožitju z naravo. Neokrnjena 
narava, ki so jo podedovali, ostaja taka, 
saj pesticidi in podobna sredstva pri njih 
nimajo prostora. Ne le, da tako zahteva-
jo predpisi, pri Rženovih tako veleva tudi 
notranja naravnanost vseh družinskih 
članov. Zato so na njihovi kmetiji prisotne 
avtohtone pasme živali, kot so ovce, cika-
sto govedo in štajerske kokoši. Kot vedno 
znova poudarja Jože, je pogoj za dobro 
uspevanje zelenjave tudi domač kompost. 
In živali so garant za to, da njihova zelenja-
va res dobro uspeva. 

Melone, lubenice, kiwano in pak čoi
Čeprav na marsikaterem vrtu, tudi na Ko-
roškem, uspevajo eksotične sorte in medi-
teranske rastline, morda ljudje na mestnih 
tržnicah nekoliko z začudenjem ogledujejo 
Jožetovo stojnico, polno lubenic in melon. 
Koroško ima večina še vedno za oddalje-

no, gozdnato in hribovito, če že ne gorato 
pokrajino, kjer je pridelava tovrstnih ra-
stlin skorajda nemogoča. Klimatske spre-
membe in dobri pogoji pridelave, vključno 
s sončno lego in vso vloženo ljubeznijo, pa 
tudi Koroški pripisujejo vse širši seznam 
možnosti pridelave. V širokem spektru 
ponudbe na kmetiji Ržen pridelajo tudi 
vse bolj ali manj znane sorte zelenjave. 
Od vseh vrst sezonskih solatnic, čebule, 
česna in krompirja, pa vse do plodovk in 
gomoljev najrazličnejših vrst, jajčevcev, 
paradižnika in paprike, vijoličnega slad-
kega krompirja ter v jeseni najbolj iska-
nega zelja. Poleg vsem poznanega belega 
in rdečega zelja, ki ga je Jože prav te dni 
naribal za kisanje, je vse bolj priljubljeno 
tudi pekinško zelje, tako imenovan pak 
čoi. Pak čoi je vrsta kitajskega zelja z ne-
žnimi, a hrustljavimi belimi stebli in temno 
zelenimi listi. Okus je blag, rahlo gorčičast, 
podoben špinači, vendar je bolj hrustljav 
in osvežujoč. Prvotno izvira iz Kitajske, kjer 

Slavna čili omaka Pohorc
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Biokmetija Ržen

Solata uspeva na polju brez posebne zaščite.

Vinska trta na kmetiji Ržen je 
letos prvič obrodila.

Jože Ledinek na tržnici, kjer je zelo rad.
Aljažu pri delu 
že pomaga tudi 
najmlajši.

Cike so pomemben del ekološke pridelave.



Rženovi se večinoma 
poslužujejo ročne obdelave tal, 
pomagajo si le s prekopalniki.

Na tržnici vselej ponujajo tudi izdelke iz čilija.

Festival ekoloških kmetij v 
Slovenj Gradcu vsako leto 
privabi množico obiskovalcev. 

Najbolje je uživati sezonsko hrano. 
Nastopil je čas za zelje in različne vrste 
ohrovta

ga gojijo že več kot pet tisoč let, zato se 
pogosto znajde v tradicionalni kitajski me-
dicini in kulinariki. Gre za pravo vitaminsko 
bombo, ki vsebuje vitamine C, K, A, folno 
kislino, kalcij, kalij in magnezij ter številne 
antioksidante. Na kmetiji Ržen raste tudi 
kiwano, afriška bučka iz Zimbabveja, ki je 
v bistvu sorodnica kumar. Meso kiwana 
lahko uporabljamo za pripravo sokov, sor-
beta, kompot, sadni jogurt, kot okras na 
sadni kupi, pa tudi kot prilogo k mesnim 
jedem. Zaradi želatinaste notranjosti ga 
lahko uporabimo pri solatnih prelivih ali 
kot dodatek grški solati. Ponekod uživajo 
tudi mlade nedozorele plodove ali jih vla-
gajo podobno kot kumare. Tudi kivano je 
bogat vir vitamina C, vsebuje tudi vitami-
ne B in A, bogat je s kalijem, pomemben 
pa je še delež kalcija in magnezija. Ima 
tudi zdravilne učinke saj je meso uporab-
no za blaženje sončnih opeklin, njegovo 
uživanje pa pomaga proti prehladom in 
drugim virusnim obolenjem.
 
Ekološko kmetovanje za zdravo 
telo in okolje. 
Jože Ledinek je vse od začetka ekološkega 
kmetovanja izjemno aktiven in dejaven v 
Združenju Deteljica, ki ga tudi vodi. Gre 
za združenje ekoloških pridelovalcev in 
predelovalcev Slovenije, ki v svojih vrstah 
združuje 230 ekoloških kmetij iz vse Slo-
venije. Med sabo si delijo izkušnje, se iz-
obražujejo, osveščajo javnost, si pomaga-
jo pri trženju produktov in sodelujejo na 

najrazličnejših prireditvah in sejmih. Na 
Koroškem je ena najbolj znanih prireditev 
Praznik ekoloških kmetij v Slovenj Gradcu, 
ki se je v zadnjih letih preimenoval v Eko 
Festival. Radi ga poimenujejo tudi  eko 
praznik oziroma Biodan, ko se v mestnem 
jedru v sredini oktobra odvijajo številne iz-
obraževalne, zabavne in druge dejavnosti, 
vse v znamenju ekološke hrane. Kot pra-
vi Jože Ledinek, se je tudi sam odločil za 
ekološko kmetovanje zato, ker je izjemno 
pomembno, kaj ljudje damo vase. Hrana, 
pridelana pri znanem proizvajalcu, brez 
pesticidov in drugih umetnih dodatkov, 
v neokrnjeni naravi pa je v svetu, kjer je 
že bolj ali manj vse pridelano na hitro in s 
pomočjo kemije, zlata vredna. In zagotovo 
tudi zdrava. Kot pravi Ledinek, je ekolo-
ška pridelava pravi način kmetovanja, saj 
ohranja kakovost življenja in naravo, da 
bo na voljo tudi vsem prihodnjim genera-
cijam. Prav zato so javne prireditve toliko 
bolj pomembne, saj pomagajo ozaveščati 
ljudi, da izboljšajo svoje prehranjevalne 
navade in s tem posledično tudi kakovost 
življenja. Ponudba s kmetije, na kateri go-
spodari ob ženi Veri in s sinovoma Aljažem 
in Denisom ter njunima partnerkama, tre-
mi vnuki in eno vnukinjo, je dejansko su-
perhrana, glede na način pridelave, vseb-
nost hranil, vlaknin in vitaminov, kot tudi 
zaradi okusa. 

Od prednikov do danes 
Na kmetiji Ržen imajo star visokodebel-

ni sadovnjak, ki še vedno bogato obrodi. 
Sadje predelajo v bio domače sokove, vi-
ške vkuhavajo v marmelade, potrošnikom 
pa ponujajo tudi domači jabolčni kis. Naj-
okusnejši ali najbolj bogat je lesnikov kis, 
kis iz divjih jabolk, ki jih danes skoraj nihče 
več ne pobira in so kvečjemu za hrano div-
jadi v zimskih mesecih. Rženovi pa iz njih 
pridelajo zdrave kapljice najboljšega ja-
bolčnega kisa. Poleg jesenskih plodov ima-
jo preko leta tudi druge vrste sezonskega 
sadja. Spomladi dobro obrodijo jagode, 
marelice in kasneje borovnice, njihove 
dinje in lubenice pa so prav tako polne 
okusa. Pred dvema letoma so na kmetiji 
uredili tudi pravi vinograd z 240 sadikami 
namiznega grozdja, polovica je belih sort, 
druga polovica pa rdečih; letos je vinograd 
prvič tudi obrodil. Zaradi lege in ustrezne 
oskrbe, kot pravi Jože, trta odlično uspe-
va. Medtem pa na prve plodove petnajstih 
fig, ki so jih prav tako posadili pred dvema 
letoma, še čakajo. Češnje in slive končajo v 
marmeladah, zelenjavo pa v največji meri 
prodajo svežo, viške pa prekuhavajo v vlo-
žnine, ponujajo kisle kumarice in papriko, 
ajvar in madžarsko solato. Sveže in hladno 
stiskano sončnično olje je dobra osnova za 
različne vrste pesta iz divje rastočih rastlin, 
čemaža in regrata. Poletje Rženove zaposli 
tudi z nabiranjem zdravilnih zelišč. Bezeg, 
lipa, rman, kopriva, meta in melisa so ze-
like, ki naravno posušene dajejo odlične 
domače čaje ali pa so primesi zeliščni 
soli. Kot pove Jože, se predniki na njihovi 

Čemažev pesto

Za občane Dravograda je 

možnost dostave zabojčkov 

z vsebino po lastni izbiri 
ob torkih, po predhodnem 

naročilu. 
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Stojnica Aljaža Ledineka 
privablja poglede s svojo 
barvitostjo.

Melone, dinje, lubenice rastejo tudi na Selovcu.

Jože Ledinek kot predsednik 
Združenja Deteljica rad stopi 
tudi pred kamere.

kmetiji niso posluževali modernih načinov 
kmetovanja, zato verjetno tudi sam stre-
mi k čim bolj naravni pridelavi, kolikor se 
da na tradicionalen način. Kljub temu pa 
so mladi pri hiši tisti, ki gledajo na stvari 
nekoliko drugače in sledijo trendom, po 
katerih povprašujejo stranke. 

Čili Pohorc
Denis, ki ima na kmetiji Ržen svojo dopol-
nilno dejavnost, se je pred leti na pobudo 
svojega dekleta, ki je pravi »čili fanatik«, 
odločil za pridelavo čilijev. Idejo je dobil v 
tastovem majhnem rastlinjaku, polnem či-
lijev. Postati prepoznavno podjetje za izde-
lavo pekočih dodatkov k jedem je misija, ki 
bi jo radi privedli h koncu. Po prvih dvanaj-
stih sadikah čili paprike, ki jih je prejel za 
rojstni dan od svojega brata, je pridelava 
dobila zagon in z vse večjim navdušenjem 
kupcev ima Denis na ekološki kmetiji v ra-
stlinjaku okoli 500 sadik čilija najrazličnej-
ših vrst. Vsi proizvodi iz čilija so narejeni 
po posebni domači recepturi, tržijo pa jih 
pod blagovno znamko Pohorc BIO Čili. Vsi 
dodatki in sestavine, ki so potrebni za pre-
delavo produktov, so pridelani na ekološki 
način, prav tako na kmetiji Ržen. Med naj-
bolj znanimi so pekoče omake in čili na-
mazi, v široki ponudbi njihovih izdelkov pa 
lahko najdemo tudi jabolčni kis s čilijem, 
zeliščno sol s čilijem, čili, vložen v kisu, pa 
prah iz čilija, med bolj posebnimi izdelki, ki 
so lahko tudi priročno darilo za gurmane, 
pa je črn česen v temni čokoladi. Med po-

sebnostmi, ki jih na trgu sicer težko najde-
mo, sploh pa ne slovenske izdelave, je tudi 
kimči, po originalnem korejskem receptu 
izdelana vložnina iz redkve daikon in kitaj-
skega zelja, ki ga sicer pridelajo na kmetiji. 
V bogati ponudbi daril pa lahko najdemo 
tudi čebulni in hruškov džem, seveda vse 
z dodatkom čilija. 

Od vasi do mesta
Če si je bilo še pred dvajsetimi leti težko 
predstavljati, kako prodati vse številne iz-
delke in pridelke s kmetije, je danes temu 
drugače. Redki sejmi nekoč so postali 
malo pogostejši, tudi zaradi vse večjega 
zanimanja ljudi za kakovostno pridelano, 
domačo hrano. Če si Koroška vse do da-
nes ni omislila večje, pokrite tržnice, ki bi 
bila vsak dan polna domačih ponudnikov 
lokalno pridelane hrane, pa je drugače v 
večjih mestih. Ljubljana, Maribor in Celje 
za svoje tržnice lepo skrbijo, so del urba-
nega okolja, kjer se srečujejo meščani in 
vsi tisti, ki jim ni škoda denarja in časa, da 
poiščejo kakovostno hrano. 
Zato je tudi kmetija Ržen vse bolj priso-
tna na omenjenih lokacijah, poleg tega 
pa prostor za kmetije namenjajo tudi v 
nekaterih večjih trgovskih centrih, kjer 
jih je prav tako mogoče najti. Medtem ko 
Denis svoje pikantne izdelke že dostavlja 
v večje restavracije, picerije in druge go-
stinske obrate na Koroškem in tudi širše, 
pa lahko Jožeta in Aljaža srečamo na vseh 
večjih sejmih, njuna stojnica z dobrotami 

pa je vsako soboto polna tudi na ekološki 
tržnici na Pogačarjevem trgu v Ljubljani 
ter ob torkih v trgovskem centru na Tabo-
ru v Mariboru. 

Svetla napoved prihodnosti 
Glede na dejstvo, da se svet čedalje bolj 
vrti v smer skrbi za zdravje, čisto okolje in 
kakovostno življenje, je napoved priho-
dnosti ekološke pridelave precej svetla. 
Ljudje se z ozaveščenostjo vse bolj nagiba-
jo k dejstvu, da moramo za svoje zdravje v 
prvi vrsti poskrbeti sami in da hipermar-
keti s svojo uvoženo hrano niso najboljša 
izbira. Čeprav ni pričakovati, da bodo kar 
čez noč vsi ljudje začeli spreminjati svoje 
prehranjevalne navade in se od hitro pri-
pravljene hrane preusmerili v kuhanje za 
domačim štedilnikom, s sestavinami, ki 
bodo pridelane na ekološki način, se vse-
eno ni bati za prihodnost tovrstne pridela-
ve. Ljudi, ki cenijo sveže, zjutraj pobrane 
pridelke z ekološkega vrta, je vedno več. 
Nekatere prepriča način pridelave, dru-
ge spet izvor iz neokrnjene narave, tretje 
okus. 
Kot pravijo Rženovi, je prav vseeno, kateri 
od teh treh vzgibov je tisti, ki jih prepri-
ča, pomembneje je, da se ljudje zavedajo, 
da tako vsak dan naredijo nekaj dobrega 
zase. Zadovoljstvo ob tem pa je skupno 
vsem, tako pridelovalcem kot potrošni-
kom. In Rženovi so resnični dokaz, da živi-
jo to, kar prodajajo. Pristnost, domačnost, 
neokrnjenost. 

Jabolčni kis z dodatkom čilija

Biokmetija Ržen
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Življenje teče drugače, okolica nas kar sama sili k dejavnostim, 
tistim nujno potrebnim kmečkim opravilom ali samo k urejanju 
okoli hiše. Vedno se nekaj dogaja, brnijo stroji, oglašajo se živali, 
sliši se klepet sosedov. Tako živimo v Libeličah. Na tem delu nas 
življenje vedno znova uči, kako dragoceno je sozvočje med člove-
kom in naravo. 
Letos smo krajevni praznik obeleževali z različnimi dejavnostmi, 
ki so potekale skozi ves teden: srečanje starejših, delavnica izde-
lave šopka, dan zdravja, balinanje, otroški živ žav, predaja gasil-
skega vozila in za zaključek osrednja proslava. Vse dejavnosti so 
bile organizirane s strani krajevnih društev, vse pa je povezovala 
Krajevna skupnost s predsednikom Rokom Plešivčnikom, ki je bil 
gonilna sila vsega dogajanja in tisti, ki je zaslužen za organizacij-
ske, birokracijske in logistične naloge.
Medgeneracijsko srečanje – izdelava jesenskega šopka 
Druženje ob izdelavi šopka ima zelo lep in globok pomen – ni 
samo ustvarjanje nečesa lepega, ampak tudi krepitev vezi med 
ljudmi. Skupno ustvarjanje, klepet in delitev izkušenj prinaša to-
plino in bližino. Cvetje pomirja, delo z rokami pa zmanjša stres in 
napolni z energijo. Vsak doda svoj slog in ideje, zato se drug od 
drugega učimo. Šopek, ki ga naredite skupaj, postane znak prija-
teljstva, družinske povezanosti ali skupnega praznovanja.
Dan zdravja
Sodelavke iz patronažnega varstva Zdravstvenega doma Dravo-
grad so izvajale meritve krvnega sladkorja in krvnega tlaka, ekipa 
Centra za krepitev zdravja pa je predstavljala aktivnosti centra, 
pomen uravnotežene prehrane ter izvajanje vaj za krepitev mišic 
medeničnega dna. Za promocijski material je poskrbelo podjetje 
Simps in za naše obiskovalce pripravilo vzorčke inkontinenčnih 
pripomočkov in zloženko z vajami za krepitev mišic medeničnega 
dna.
Balinanje
V petek, 26. septembra, je bil v okviru libeliških jesenskih prire-
ditev organiziran prvi turnir v balinanju, posvečen Pajotu (Pavlu 
Gliniku), ki je dolgo nazaj dal idejo, da bi naredili balinišče.
Predstavniki Društva upokojencev oz. njihova sekcija, ki tekmu-
je v koroški balinarski ligi, so predstavili in prikazali pravila, na-
čin metanja kugel, tudi kup pravil in podrobnosti, ki pa si jih mi 
razlagamo malo po svoje … V ta namen smo namestili tudi nova 
semaforčka v obliki ure s kazalcema, ki kažeta številke do 13. Po 

napetih bojih ob metanju kugel, smehu in pojasnjevanju pravil 
eden drugemu smo na koncu prišli do prepričljivih zmagovalcev – 
zmago so slavili zeleni Matjaž, Lojze in Rok.
Otroški živ žav s srečelovom
V soboto, 27. septembra, se je na športnem igrišču na Gorčah od 
14. do 18. ure odvijal otroški živ žav. Vabljeni so bili vsi otroci vseh 
starosti, da smo se skupaj poslovili od poletja in pozdravili gospo 
Jesen. Program je zajemal napihljiva igrala,  ustvarjalne delavnice 
(otrokom, mlajšim od štirih let, so na delavnicah pomagali starši), 
frizerski kotiček, bogat srečelov (vsaka srečka je bila dobitna).
Slavnostni prevzem gasilskega vozila
Prav tako je 27. septembra potekal slavnostni prevzem »novega« 
gasilskega vozila GVC-1. To vozilo omogoča posadki sedmih ga-
silcev vse potrebno za gašenje vseh vrst požarov, posredovanje 
v prometnih nesrečah ter izvajanje vseh vrst tehničnih in drugih 
intervencij.
Prevzema so se udeležila društva iz Gasilske zveze Dravograd ter 
prijateljska društva. Libeliški župnik Franček Kraner je opravil bla-
goslov vozila. Podžupan Robert Plimon je predal ključe vozila po-
veljniku PGD Libeliče Juretu Ringu, ki se je zanje zahvalil in oblju-
bil, da se bo vozilo uporabljalo strokovno in skrbno. 
Krajevni praznik – dan odprtih vrat
V Libeličah tradicionalno praznujemo krajevni praznik na nedeljo, 
ki je najbližja 30. septembru. Prvega oktobra 1922 so bile Libeliče 
vrnjene matični domovini. Tokrat smo to obeležili v nedeljo, 28. 
septembra, na igrišču na Gorčah.
Organizacija prireditve je uspela v celoti, KPD Libeliče je poskrbe-
lo za bogat kulturni program, gasilska mladina je skrbela za peko 
kostanja in pijačo, libeliške kuharice pa so pripravile pristno do-
mačo rpičevo župo, trento in presne krape. Slavnostni govornik 
je bil podžupan Občine Dravograd Robert Plimon, ki nam je ob 
krajevnem prazniku izrekel iskrene čestitke. 
Da v Libeličah znamo »skup stopit« je že vsem dobro znano in 
tako je bilo tudi tokrat.  Vsa društva in organizacije na vasi so pri-
pomogle k uspešni izvedbi vseh prireditev. Ko smo složni in enotni 
smo najmočnejši, ko pa to združiš s ponosom, zavednostjo in pri-
padnostjo kraju, pa dobimo Libeliče v današnji podobi.  Naj bodo 
Libeliče tudi v prihodnje kraj, kjer se čuti domačnost, povezanost 
in toplina. Naj bo to kraj, kjer bodo mladi našli priložnosti, starejši 
spoštovanje in vsi skupaj varnost in pripadnost. 

Ko jesen potrka na vrata, se tudi v Libeličah narava ovije v čarobne jesenske barve, pridne roke skrbno pospravljajo pridelke 
s polja in vrtov, na vasi pa je čutiti živahen utrip, ki ga prinese le ta letni čas. 
besedilo: Veronika Kotnik

Libeliče smo ljudje

KS Libeliče

Dan odprtih vrat smo obeležili s 
pestrim kulturnim programom.
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Novice

Med 16. in 22. septembrom je Občina Dravograd aktivno so-
delovala v Evropskem tednu mobilnosti, ki je letos potekal pod 
geslom »Mobilnost za vse«. V številnih dejavnostih je sodelo-
valo več kot 600 občanov vseh generacij, ki so s svojo udeležbo 
prispevali k spodbujanju trajnostnih oblik prevoza, zdravemu 
življenjskemu slogu in medgeneracijskemu povezovanju.
Osrednji cilj tedna je bil ozaveščanje o prednostih pešačenja, 
kolesarjenja, uporabe javnega prevoza ter skupnih voženj. Po-
sebno pozornost smo namenili otrokom in mladim, saj prav 
zgodnje oblikovanje trajnostnih navad predstavlja temelj priho-
dnosti okolju prijazne mobilnosti.
V vrtcih in osnovnih šolah smo pripravili gledališko predstavo 
»Beli zajček«, ki je najmlajše spodbudila k razmišljanju o skrbi 
za okolje in odgovorni uporabi prevoznih sredstev. Na Osnovni 
šoli Dravograd je potekala akcija »Poljubi in odpelji«, namenje-
na varnemu odlaganju otrok v Traberk centru, brez nepotreb-
nega zadrževanja pred šolskim vhodom. Poleg tega je veliko 
zanimanja požel Pešbus, ki otroke spodbuja, da se v šolo odpra-
vijo peš v spremstvu odraslih prostovoljcev. 
Na ta način se učijo varnega vedenja v prometu, hkrati pa razvi-
jajo vsakodnevne gibalne navade.
Na zaprtih šolskih dvoriščih so se odvijali tečaji varne mobilno-
sti, kjer so otroci na praktičen način spoznavali osnovna pro-
metna pravila. Vaje so bile poučne in zabavne, učitelji pa so jih 
ocenili kot dragoceno naložbo v večjo prometno varnost otrok.
Evropski teden mobilnosti je bil namenjen tudi starejšim obča-
nom, ki so se udeležili delavnice o pomenu aktivne mobilnosti 
in zdravega življenjskega sloga. Poleg strokovnih nasvetov so 
prejeli tudi pomoč pri pridobivanju brezplačnih vozovnic za 
javni prevoz, kar jim omogoča večjo samostojnost in dosto-
pnost do javnih storitev.
Med odmevnejšimi pobudami je bila tudi akcija »Ponudim ti se-
dež«, ki je spodbujala občane, da s sosedi, sodelavci in znanci 
delijo prazne sedeže v svojih avtomobilih. Pobuda ni imela le 
praktičnega učinka zmanjšanja prometne obremenjenosti, tem-
več je simbolno poudarila pomen solidarnosti in skupnostnega 
duha.
Posebno pozornost je pritegnila popravljalnica koles, kjer so 
občani lahko opravili osnovni servis, pridobili nasvete za var-
no vožnjo in se spodbudili k večji uporabi kolesa v vsakdanjem 
življenju. Dogodek se je razvil v prostor druženja in izmenjave 
izkušenj, ki je krepil občutek povezanosti med občani.
Ob zaključku tedna lahko z zadovoljstvom ugotovimo, da že 
majhni koraki vodijo k velikim spremembam. Beleženje priho-
dov na delo je pokazalo, da se vse več sodelujočih odloča za 
pešačenje, kolesarjenje ali skupne prevoze. Dravograd je s tem 
dokazal, da trajnostna mobilnost ni le kratkotrajna kampanja, 
temveč proces, ki postaja del vsakdanjega življenja in identitete 
naše skupnosti.

Občina Dravograd

Evropski teden mobilnosti 
združil vse generacije

Predsednik PGD Libeliče Žiga 
Hovnik, tajnica Laura Ledinek in 
poveljnik PGD Jure Ring ob novem 
vozilu. 

Na delavnici so nastali čudoviti 
jesenski šopki.

Poskrbeli smo tudi za zdravje.  

Tudi najmlajši so se z veseljem 
predstavili zbranemu občinstvu. 

Prvi »Pajotov« turnir v balinanju. 
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Po lanskoletnem velikem zadovoljstvu, ko je AMZS na Koroško, 
pred svoj center v Dravogradu, prvič pripeljal drive-in kino z dru-
žinsko komedijo Jaz, baraba 4, je 10. oktobra filmska projekcija pod 
zvezdami znova navdušila obiskovalce, ki so se tokrat zbrali pred 
dravograjskim gasilskim domom. Filmski navdušenci in ljubitelji 
avto-moto šport so si lahko iz udobja svojega avtomobila ogledali 
dirkaško uspešnico F1, v kateri so glavne vloge odigrali Brad Pitt, 
Javier Bardem in Damson Idris. Poleg filma in kokic so se obisko-
valci razveselili še pečenih mišk, za katere je poskrbelo Turistično 
društvo Dravograd. Organizatorji so že zagotovili, da bomo lahko 
film iz avtomobila v Dravogradu spremljali tudi prihodnje leto. 

AMZS

Gasilci PGD Dravograd smo organizirali že tradicionalno mednaro-
dno gasilsko tekmovanje Fire combat challenge 2025. Udeležile so 
se ga prijateljske ekipe iz DVD Petrovaradin, FF Lavamünd in sose-
dnja društva naše GZ Dravograd – PGD Črneče, PGD Libeliče, PGD 
Šentjanž pri Dravogradu in PGD Trbonje. V lepem vremenu so se 
ekipe pomerile na petih različnih lokacijah po občini, kjer so mo-
rali svoje znanje pokazati v petih vajah. Bile so namenjene urjenju 
spretnosti, ki jih aktivni člani potrebujemo za naše operativno delo. 
Tekmovanje je minilo v dobrem prijateljskem vzdušju. Vse ekipe so 
prejele zahvalo za sodelovanje, najboljše tri pa tudi pokale. Po tek-
movanju smo med seboj še izmenjali izkušnje in vtise ter se podru-

žili med seboj ob dobri hrani. Pri organizaciji in izvedbi tekmovanja 
smo pomagali prav vsi člani društva – od naših najmlajših, pionirjev 
in mladincev, do naših najstarejših, veteranov, ter vsi operativno 
aktivni člani in članice.

Amalija Skrube

Koroški zaposlitveni in karierni sejem 2025 je tudi letos potekal v 
dvorani Špic D v Dravogradu in je znova dokazal, da je regija polna 
priložnosti, zagona in povezovalne moči. Dogodek je organizirala 
Koroška gospodarska zbornica v sodelovanju z Zavodom Republi-
ke Slovenije za zaposlovanje ter številnimi podjetji, izobraževalni-
mi ustanovami in drugimi partnerji.
Sejem je bil namenjen povezovanju podjetij, mladih, iskalcev za-
poslitve, dijakov, študentov in vseh, ki jih zanima razvoj kariere 
v regiji. Vključeval je tudi delavnice, ki je poudaril pomen vseži-
vljenjskega učenja in razvoja kompetenc za uspeh na sodobnem 
trgu dela. Delavnice so bile izvedene v okviru projekta Ozavešča-

nje za vseživljenjsko učenje in kampanje Lahko.si. Projekt vodi 
Andragoški center Slovenije, sofinancirata ga Republika Slovenija 
in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada plus (ESS+).
Med razstavljavci se je čutila izjemna energija, ki je prežemala 
celoten dogodek. Povezovanje, izmenjava idej in predstavitev 
inovacij so ustvarili navdihujoče okolje, v katerem je bilo čutiti 
močno voljo po sodelovanju in razvoju. 
Obisk mladih je bil ponovno odličen, kar potrjuje, da sejem uspe-
šno nagovarja prihodnje generacije in jim odpira vrata v svet za-
poslitvenih priložnosti. 
Za podjetja je sejem izjemno pomemben, saj omogoča neposre-
den stik s potencialnimi zaposlenimi, predstavitev svojih dejav-
nosti in inovacij ter krepitev prepoznavnosti v regiji. Za mlade in 
iskalce zaposlitve predstavlja priložnost za spoznavanje delodajal-
cev, pridobivanje praktičnih nasvetov za karierni razvoj in sezna-
njanje z aktualnimi trendi na trgu dela. 
Za regijo pa dogodek pomeni krepitev povezovanja, spodbujanje 
zaposlovanja in razvoj kadrov, ki so ključni za dolgoročno konku-
renčnost Koroške. Z rastjo sejma raste tudi optimizem – verjame-
mo, da nas na Koroškem čaka lepa prihodnost, polna priložnosti, 
sodelovanja in uspeha.

Koroška gospodarska zbornica

Ob Tednu otroka je Društvo prijateljev mladine Dravograd v pro-
storih Koroške gospodarske zbornice organiziralo predavanje dr. 
Lucije Čevnik o spoštljivi komunikaciji. Slišali smo, kako podati kri-
tiko, kako jo sprejeti ter pri tem ohranjati spoštljiv in dober odnos. 
Komunikacija gradi mostove ali pa jih ruši, besede povezujejo, 
kdaj pa tudi povzročajo čustvene rane. 
Človek ne more »nekomunicirati«, tudi kadar molčimo, lahko s 
tem veliko sporočamo. Dogodek je bil res čudovit, poln dragoce-
nih sporočil in navdihujočih misli.

Dragica Navodnik

Koroški zaposlitveni in karierni sejem 2025

Spoštljiva komunikacija

Film F1 v AMZS drive-in kinu

Mednarodno gasilsko 
tekmovanje v PGD Dravograd
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V soboto, 4. oktobra, smo se planinci Planinskega društva Dravo-
grad, skupaj z mladinskim odsekom PD Dravograd, udeležili sre-
čanja koroških planincev na Kapli na Kozjaku. V lanskem letu je 
42. Srečanje koroških planincev bilo v domeni našega društva, kjer 
smo se srečali na našem »domačem« Košenjaku, letošnjo priredi-
tev pa je organiziralo Planinsko društvo Ožbalt-Kapla. 
Prvi minibus je štartal iz Šentjanža pri Dravogradu, kjer je pri šoli 
pobral naše najmlajše planince in njihove starše. Druga dva kom-
bija pa sta štartala iz Dravograda, kjer so se zbrali ostali člani dru-
štva. Naše izhodišče za pohod je bilo na avtobusni postaji malo 
pred Kaplo. Na začetku nas je vse skupaj zbrane lepo pozdravil 
predsednik društva Marjan Epšek, ki je bil tudi vodja pohoda. Na 
kratko nam je razložil plan pohoda ter opozoril na nevarnosti, ki 
so nam pretile. V pomoč so mu bile tudi vodnice Ivana, Mateja 
in Zdenka ter vodnika Vid in Zoran. Od izhodišča smo se usmerili 
proti Odomovemu jezeru, kjer smo imeli tudi prvi postanek in čas 
za malico. Čeprav nas je malo prej kar konkretno prepihal veter, 
smo se ob pavzi lahko ogreli ob prijetnem soncu. Pot smo kasneje 
nadaljevali proti sosednji Avstriji, od koder smo lahko ob jasnem 
vremenu občudovali prelepe hribe in planine daleč na okrog. Tako 
smo lahko videli našo bližnjo Uršljo goro, Peco ter tudi del Raduhe, 
pogled pa nas je vodil vse do Kamniško-Savinjskih Alp. Seveda pa 
smo tudi na drugi strani lahko občudovali mogočne Koralpe ter 
del avstrijske Štajerske. Pohod smo zaključili pri športnem igri-
šču v središču Kaple na Kozjaku, kjer je bila predvidena uradna 
proslava ob 43. Srečanju koroških planincev. Po slovenski ter pla-
ninski himni so sledili govori predsednika domačega planinskega 
društva, predsednice MDO Koroške ter župana Občine Podvelka. 
Po zaključku uradnega dela pa je sledilo druženje planincev, kjer 
smo se okrepčali z okusno enolončnico, ki so jo pripravile kmečke 
žene s Kaple. Kmalu nas je že čakal prevoz, s katerim smo se podali 
nazaj domov. 
Lepo je bilo videti zbrane planince iz skoraj vseh koroških društev. 
Hkrati pa se že veselimo prihodnjega leta in že 44. Srečanja koro-
ških planincev. 

Vid Šajher

Kulturno društvo Črneče tudi v prihajajoči sezoni pripravlja abo-
nma amaterskih gledaliških skupin, ki bo ljubiteljem gledališča 
ponudil pester nabor predstav, polnih humorja, nostalgije in do-
mače ustvarjalnosti. Vse predstave bodo potekale v Gasilskem 
domu v Črnečah, kjer se bo znova zbrala lokalna skupnost ob ne-
deljskih večerih, polnih kulture in prijetnega druženja.
Abonma obsega pet nedeljskih predstav, ki se bodo zvrstile med 
novembrom 2025 in marcem 2026, vse ob 18. uri. Prva predstava 
bo na sporedu v nedeljo, 9. novembra, ko bodo člani gledališke 
skupine Kulturnega društva Avgust Hribar Dolič uprizorili kome-
dijo Teta iz Topolšice. 
Sledi predstava Kulturnega društva Šmiklavž z naslovom Moj Vin-
ko, ki bo na ogled v nedeljo, 14. decembra. V novo leto bomo 
vstopili z Nostalgično komedijo gledališke skupine iz Kulturno 
umetniškega društva Prebold, ki bo na sporedu v nedeljo, 11. ja-
nuarja 2026. Februarja, natančneje v nedeljo, 8. februarja, se bo 
predstavila domača gledališka skupina s klasično komedijo Župa-
nova Micka. Abonma se bo zaključil v nedeljo, 8. marca, s predsta-
vo Arzenik in stare čipke, ki jo bo uprizorilo Kulturno umetniško 
društvo Rače.
Vstopnice za abonma – po ceni 30 evrov – so že na voljo, zato 
vabimo vse zainteresirane, da si jih zagotovijo čim prej. Podprite 

domačo kulturo in si rezervirajte svojo vstopnico za sezono polno 
smeha, čustev in gledališke čarobnosti.
Amatersko gledališče je srce skupnosti, kjer se strast prepleta s 
pogumom, besede z iskrenostjo in kjer vsak nastop postane pra-
znik človeške ustvarjalnosti. V njem ne iščemo popolnosti, tem-
več pristnost – tisto, kar nas povezuje, nasmeji in spomni, da je 
kultura doma prav med nami.
Za dodatne informacije o nakupu abonmajskih vstopnic se obrni-
te na predsednico KD Črneče Valerijo Skutnik na telefonsko šte-
vilko 041 252 671 ali spremljajte objave na družbenih omrežjih.

Valerija Skutnik

43. Srečanje koroških planincev 
na Kapli na Kozjaku

Abonma ljubiteljskih 
gledaliških skupin v Črnečah

Skupinska fotografija udeležencev iz PD Dravograd.

V ozadju Uršlja gora, Peca, Kamniško Savinjske Alpe.

Okusna enolončnica
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V nedeljo, 21. septembra, je pred dvorano Špic D v Dravogradu 
potekala tradicionalna prireditev Zlata jesen v izvedbi Turističnega 
društva Dravograd. Tudi letos je TD Dravograd združilo moči z JSKD 
OI Dravograd in JZ Dravit in tako je v sklopu Zlate jeseni potekalo 
še 29. Srečanje harmonikarjev diatonikov. Člani TD Dravograd so 
poskrbeli za okrasitev odra, povabili so lokalne ustvarjalce in ponu-
dnike, ki so se predstavili na stojnicah, pripravili pa so tudi slastne 
miške, po katerih so znani daleč naokoli ter poskrbeli za malico za 
vse nastopajoče in udeležence na stojnicah. Na odru so se pred-
stavili v prvem delu otroški pevski zbor OŠ Neznanih talcev Dravo-
grad pod vodstvom Anje Roger,  mladi harmonikarji iz OŠ Šentjanž 
pri Dravogradu, Vaški pobi iz Vuhreda, Bicabend ter humoristična 
sekcija KD Vuzenica s skečem. V drugem delu je potekalo srečanje 
harmonikarjev diatonikov, na katerem so se predstavili orkester KD 
Holmec, ansambel Diaton Muta-Vuzenica, Žiga Helbl, Dušan Ma-
vrič in Jaka Kresnik ter skupina Diatonik Dravograd.  Vsi nastopajoči 
so prejeli zahvale in priznanja za sodelovanje.  Program je z besedo 
povezala Katja Čevnik. Prisotne sta nagovorila predsednica TD Dra-
vograd Milena Mendaš, v imenu lokalne skupnosti pa predsednik 
KS Dravograd Ferdo Abraham. 
Na številnih stojnicah so se poleg TD Dravograd predstavili še Dru-
štvo prijateljev mladine Dravograd, Društvo upokojencev Dravo-

grad, Ljudska univerza Ravne, Društvo diabetikov Dravograd Polžki, 
Društvo klekljaric Koroške – sekcija Dravograd, Sadjarsko društvo 
Dravograd, Društvo kmetic Dravograd, Likovna sekcija Dravograd, 
Čebelarsko društvo Dravograd, Kmetija Cvetko, Kmetija Potočnik, 
Center za krepitev zdravja ter Osnovna šola Dravograd.
Na Zlati jeseni TD Dravograd podeli tudi priznanja za najlepše ure-
jeno okolico. Priznanja je pomagala podeliti kmetica leta 2024 Ma-
rijana Kogelnik. Priznanja so prejeli: družina Mihelič iz Dobrave, 
Darinka Kotnik iz Podklanca, Jasmina Lukman Pajtler iz Šentjanža,  
Vladika in Konrad Domadenik iz Otiškega Vrha ter Olga in Gusti Ver-
tačnik iz Otiškega Vrha. 

Robert Preglau

V sredo, 17. septembra, je pod okriljem JSKD OI Dravograd v do-
govoru s sorodniki Marjana Vesonika potekalo odprtje spominske 
razstave njegovih likovnih del. Marjan se je žal marca poslovil, 
njegova likovna zapuščina pa je ostala. 
Marjanova likovna pot se je pričela v letu 2007, ko je po možgan-
ski kapi moral začeti znova živeti in se marsičesa znova naučiti. 
Takrat je pričel najprej s prerisovanjem iz časopisov, kasneje pa ga 
je likovna dejavnost tako pritegnila, da je pričel samostojno slikar-

sko pot. Ob prvih korakih slikanja mu je s koristnimi napotki in na-
sveti pomagal Srečko Frühauf, da je Marjan usvojil osnove slikanja 
ter ubral čisto svojstven način in prepoznaven slog, predvsem pa 
je s svojimi deli znal izraziti marsikaj, tisto, kar ga je zmotilo ali 
zgolj svoje razmišljanje o različnih stvareh. 
Z deli je dal opazovalcu vedno misliti in mu odpiral številna nova 
obzorja, kakor tudi vprašanja o temah, ki se jih je dotaknil. Po 
njegovem slovesu je ostalo precej likovnih del, zato so se njegovi 
sorodniki odločili, da bi pripravili še zadnjo spominsko razstavo, ki 
je bila obenem tudi prodajna, izkupiček pa namenili v dobrodel-
ne namene, in sicer za delovanje in aktivnosti Društva prijateljev 
mladine Dravograd. 
Za glasbeno obogatitev programa ob odprtju razstave so poskrbe-
le članice Ženske vokalne skupine Šentjanž.

Robert Preglau

V četrtek, 18. septembra, smo v dvorcu Bukovje prisluhnili tretje-
mu koncertu letošnjih Jesenskih serenad, na katerem je nastopila 
Meta Fajdiga na klavirju. Naslov koncerta je bil Slike z razstave, saj 
je na repertoarju bilo istoimensko delo znamenitega ruskega skla-
datelja Modesta Petroviča Musorgskega Slike z razstave – spomin 

na Viktorja Hartmanna. Koncert je z interpretacijo besedil istega 
dela spremljal igralec Dejan Pevčević, Meta Fajdiga pa je več kot 
vrhunsko odigrala celoten koncert in navdušila lepo število obi-
skovalcev.   
V sredo, 24. septembra, pa je v Bukovju potekal še zadnji kon-
cert letošnjih Jesenski serenad. Nastopili so bratje Poljanec z Niko 
Prusnik. Tokratni koncert je bil drugačen od ostalih in je prinesel 
posebno čarobnost. 
Nika Prusnik, pred leti tudi udeleženka Pesniške olimpijade v Dra-
vogradu, je vsestranska umetnica, ki ji zelo blizu narava. Skupaj z 
brati Poljanec so maja letos pri ZKP RTV izdali glasbeni prvenec 
Ob reki mmmm, pri založbi Sanje pa je sočasno izšel tudi Nikin 
prvenec s pesmimi, ki jih lahko slišimo na albumu. Na koncertu 
smo tako bili priča svetu umetnosti, ki ga mladi izvajalci nosijo 
v srcu in z veseljem delijo s publiko. Jesenske serenade so se s 
tem koncertom poslovile za letos, prihodnje leto  v septembru pa 
se bomo znova srečali vsak četrtek na novih glasbenih jesenskih 
potovanjih. 

Robert Preglau

Spominska  razstava likovnih del 
Marjana Vesonika

Drugi del Jesenskih serenad

Zlata jesen in 29. Srečanje 
harmonikarjev diatonikov
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Od 2. do 5. oktobra je dvorec Bukovje ponovno gostil likovne 
umetnike iz raznih krajev Slovenije in Avstrije. Letos se je na že 
32. koloniji zbralo 15 umetnic in umetnikov, ki so znova zajeli na 
platno lepote Dravograda v najbolj barvitem letnem času. Likov-
ne kolonije, kot je bila ta, so dobrodošlo druženje slikarjev, kjer 
skupaj ustvarjajo, delijo znanje in izkušnje, porodi pa se tudi ka-
kšna nova zamisel. 
Tudi letos so nastala vrhunska likovna dela, ki so na ogled v dvor-
cu Bukovje do konca novembra v delovnem času. Odprtje razsta-
ve je bilo v soboto, 4. oktobra. Vse navzoče je pozdravil tudi pod-
župan Robert Plimon, ki je še posebej poudaril pomen kulturnega 
udejstvovanja in se zahvalil umetnikom za njihov bogat doprinos. 
Za odličen glasbeni program je poskrbel Dravograjski sekstet. 
Umetniki so prejeli priznanja za sodelovanje. Letos so na likov-
nem srečanju sodelovali Ivo Kolar, Tomo Vojnovič, Anton Vodu-
šek, Zdravko Dolinšek, Alojz Krevh, Stanislav Brodnik - Cico, Jože 
Kremžar, Helmut Blažej, Zvonka Pacek, Tone in Ljudmila Pačnik, 
Jožica Sobiech, Olga Vukovac, Majda Kalič ter Srečko Frühauf. 

Robert Preglau

V nedeljo, 12. oktobra, smo si v Domu borcev v sodelovanju med 
JZ Dravit ter F. U. D. Loke studiom ogledali vojno-zgodovinski film 
Ostri vrh. Film prikazuje stanje in dogodke ob začetku druge sve-
tovne vojne. Majhna enota vojske Kraljevine Jugoslavije je posla-
na na Koroško, da bi pomagala braniti severno mejo pred napa-
dom nacistične Nemčije. Vendar njihova naloga kmalu postane 
preživetje in njihov končni cilj ni več obramba domovine, temveč 
zgolj lastnega življenja. Film je posnelo Filmsko ustvarjalno dru-
štvo Loke studio v režiji Matica Poropatiča in je v celoti posnet na 
prostovoljni bazi, skoraj brez finančnih sredstev. Po filmu Ostri vrh 
si je publika ogledala še dokumentarni film April '41, ki s pomočjo 
priznanih zgodovinarjev in arhivskega gradiva sistematično pred-
stavi spopade in dogodke, ki so se odvijali v prvih urah nemške in-
vazije na ozemlju Slovenije leta 1941.  Na koncu je sledil še kratek 
pogovor z režiserjem Maticem Poropatičem in igralcem Simonom 
Planšakom, ki ga je moderirala Katja Čevnik. Lepo obiskana dvo-
rana je organizatorjem dala zagon, da v Šentjanžu spet pripravijo 
kaj podobnega. 

Robert Preglau

V petek, 10. oktobra, smo v kavarni dvorca Bukovje prisluhnili za-
nimivi predstavitvi knjige Dušana Jambrošiča z naslovom 15m2. 
Dušan je najprej predstavil svojo osebno zgodbo od rojstva pa vse 
do danes. 
Knjiga opisuje del njegovega življenja, ko je tri leta živel kot pod-
najemnik v majhni sobi v izmeri 15m2. Živeti na tako majhnem 
prostoru ni enostavno, vendar če človek nima za najemnino ve-
čjega prostora, se tudi tako da shajati. Ker je si je moral kopalnico 
deliti s starejšo gospo, je prihajalo do raznih prigod, ki jih avtor 
tudi opisuje v knjigi. 
Dušan je znan tudi po zanimivih zapisih na Facebook omrežju, 
kjer večkrat tudi provokativno osvetli določene teme in jih odsti-
ra na zanimiv način z veliko mero zdrave pameti. Zase pravi, da je 
potomec partizanov, pokončnih ljudi s hrbtenico. 
Ne mara izdajalcev, ne glede na spol in ozadje. Ob pisanju prve 
knjige se je veliko naučil, ugotovil kaj mora spremeniti in izboljšati 
ter se lotil že drugega romana z naslovom Torpedo Eins, ki bo opi-
soval celotno njegovo življenjsko zgodbo. Se že veselimo in kdo 
ve, morda tudi ta roman predstavimo v dvorcu Bukovje.  

Robert Preglau

32. likovna kolonija Ex tempore

Vojno-zgodovinski film Ostri vrh

Predstavitev knjige 15m2 
Dušana Jambrošiča
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Gasilci

V petek, 27. junija, smo v čudovitem okolju dvorca Bukovje spre-
jeli povabljene goste na svečani slavnosti seji. Praznovanju se je 
priključila tudi Gasilska zveza Dravograd, ki prav tako v tem letu 
praznuje 70 let organiziranega delovanja. Na slavnosti seji je dru-
štvo razvilo nov društveni prapor, ki je nadomestil prejšnjega, ki 
smo ga uporabljali zadnjih 30 let. Nov prapor krasi čudovita slika 
našega žal že pokojnega tovariša Milana Pongraca. Naši prapor-
ščaki ga bodo z veseljem nosili in predstavljali naše društvo. Pra-
znovanje smo nadaljevali z gasilsko parado v soboto, 28. junija. 
Parada je potekala od cerkve sv. Janeza Evangelista do Športnega 
centra, kjer je potekala prireditev in prevzem novega gasilskega 
vozila GVC-1. Parada je potekala mimo slavnostnega odra, s kate-
rega so preko 300 udeležencev parade pozdravili visoki gostje. Na 
prireditvi so sledili govori gostov in blagoslov nove avtocisterne. 
Po pogostitvi je v šotoru pri Gasilskem domu sledila zabava s sku-
pinama Čuki in Sezuti mački. Gasilci smo pripravili tudi bogat sre-
čelov, ki je razveselil obiskovalce  veselice z bogatimi nagradami. 
Zgodovina Prostovoljnega gasilskega društva Dravograd (PGD 
Dravograd) sega v leto 1875, ko so zavedni prebivalci takratnega 
Unter-Drauburga ustanovili prvo gasilsko društvo pod imenom 
Freiwillige Feuerwehr – Verein Unter-Drauburg. Čeprav so bili 
skromni glede sredstev, so delovali z izjemno predanostjo in željo 
po zaščiti ljudi in njihovega premoženja. Njihovo delovanje je bilo 
dokumentirano v kroniki, ki se je do leta 1919 vodila v nemškem 
jeziku. Do prve svetovne vojne je društvo delovalo neprekinjeno, 
nato pa je med boji za Koroško leta 1919 začasno prenehalo z de-
lom. Leta 1921 je bil na pobudo Gvida Kaiserja ustanovljeno Slo-
vensko prostovoljno gasilsko društvo Dravograd.
V obdobju med obema vojnama je društvo razvijalo številne de-
javnosti: organiziralo veselice, sodelovalo na paradah in gasilskih 
vajah, pogosto tudi s kolegi iz Avstrije. Zaradi pomanjkanja lastnih 
prostorov so sestanke odbora izvajali v različnih gostilnah v Dravo-
gradu. Zadnji zabeležen redni občni zbor pred drugo svetovno voj-

no je bil 25. 1. 1941, nato pa zaradi vojne ni podatkov o delovanju 
vse do 1. 9. 1946, ko je društvo ponovno oživelo. Članstvo je hitro 
raslo in leta 1949 so prvič organizirali teden požarne varnosti, tra-
dicija traja še danes.
V letih po vojni so urejali prostore za izobraževanja in sestanke ter 
pridobili pomembno opremo, med drugim tudi prvi gasilski avto-
mobil (Nasch) in kasneje večji reševalni avto znamke Austin. Leta 
1951 je bila ustanovljena prva ženska gasilska enota, ki je dosegla 
veliko priznanj.
V letu 1956 se je zgodila tragična nesreča – med reševanjem pre-
moženja ob poplavah je umrl poveljnik Mirko Mlakar. Društvo se 
ga še danes spominja s spominsko ploščo v domu. Istega leta so 
prejeli tudi prvo električno sireno.
Med pomembnejšimi intervencijami izstopa požar leta 1966 v mi-
zarski delavnici Ločičnik, ki bi lahko ogrozil celoten trg Dravograda. 
Gasilcem iz Dravograda so se pridružili tudi kolegi iz Lavamünda v 
Avstriji. O uspešnem posredovanju je poročal celo avstrijski časo-
pis Kärtner Tageszeitung.
Zaradi gradnje osnovne šole v letu 1968 so gasilci izgubili prostor 
za veselice, orodišče pa je bilo porušeno. Oprema je bila nekaj 
časa skladiščena na različnih lokacijah, dokler niso leta 1973 opre-
me preselili v nov gasilski dom v sadovnjaku Nežke Preglav. Leta 
1975 je bil novi dom tudi uradno odprt.
Ob 100-letnici društva leta 1975 so pripravili veliko slavnost z aka-
demijo, paradami in veselicami. Novi gasilski dom je ostal njihovo 
središče vse do 2015, ko so se preselili v sodobnejše prostore.
Z izgradnjo gasilskega doma na sedanji lokaciji je PGD Dravograd 
pridobilo sodobne, prostorne in funkcionalne prostore, ki omo-
gočajo kakovostno delo, usposabljanja in druženje članov. Skupna 
notranja površina objekta obsega skoraj 700 kvadratnih metrov, 
kar omogoča raznoliko uporabo in ustreza potrebam sodobnega 
gasilstva. Dom vključuje veliko garažo za gasilska vozila in opremo, 
skladišče, sobo za reševalce in vode, prostor za polnjenje jeklenk 

150 let organiziranega gasilstva v Dravogradu
Prostovoljno gasilsko društvo Dravograd letos obeležuje 150 let delovanja. Zadnji vikend v juniju smo dravograjski 
gasilci praznovali in ob tej priložnosti so potekale različne aktivnosti. 
besedilo: Martina Kališnik Jerič

Prapori društev na slavnostni seji ob 150. obletnici. 
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IDA, poveljniško sobo, sejno sobo ter ločeni garderobi za moške in 
ženske. Posebej pomembna je predavalnica, namenjena usposa-
bljanjem, ki se po potrebi preuredi v večnamensko dvorano za raz-
lične dogodke. V sklopu doma je tudi društvena soba s kuhinjo, ki 
omogoča izvedbo družabnih srečanj in interne dejavnosti društva. 
Poleg notranjih prostorov društvo razpolaga tudi z velikim travni-
kom, ki služi za gasilske vaje, tekmovanja in različna izobraževanja 
na prostem.
PGD Dravograd ne skrbi le za požarno varnost, temveč že vrsto 
let aktivno sodeluje z različnimi organizacijami v kraju in tako po-
membno prispeva k razvoju lokalne skupnosti, medgeneracijske-
mu povezovanju in dvigu kakovosti življenja občank in občanov.
Zadnjih deset let delovanja PGD Dravograd zaznamuje intenziven 
razvoj – tako na operativnem kot tudi na družbenem področju. 
Društvo se je sodobno organizacijsko utrdilo, posodobilo opremo, 
pridobilo nove prostore in ohranilo visoko raven pripravljenosti. A 
tisto, kar najbolj šteje, je povezanost in zavzetost ljudi, ki sestavlja-
jo jedro društva. 
V društvu imamo komisije za delo z mladimi, članicami in vetera-
ni. Veterani predstavljajo pomemben steber društva, saj s svojim 
znanjem, izkušnjami in predanostjo povezujejo preteklost s priho-
dnostjo. Čeprav niso več operativno aktivni, še naprej sodeluje-
jo pri različnih opravilih, pomagajo pri izobraževanju mladih ter 
ohranjajo gasilske vrednote – solidarnost, tovarištvo in pripra-
vljenost pomagati. Društvo trenutno združuje okoli 30 veteranov, 
od tega jih je 18 še vedno aktivnih. Redno se udeležujejo srečanj, 
tekmovanj in dogodkov v okviru občinske in Koroške gasilske zve-
ze, posebno pozornost pa namenjajo tudi najstarejšim članom, ki 
jih ob rojstnih dnevih tudi obiščejo. Članice so nepogrešljivi del 
društva. Skrbijo za red, čistočo in podporo pri številnih društvenih 
dejavnostih, pomembno sodelujejo pri vzgoji mladine ter nudijo 
ključno logistično pomoč med intervencijami. Svojo predanost so 
posebej izkazale ob poplavah leta 2023, ko so množično poma-
gale prizadetim. Redno se udeležujejo izobraževanj, operativnih 
vaj in tekmovanj ter so aktivne ob vseh pomembnih dogodkih in 
delovnih akcijah. V zadnjih desetih letih smo v PGD Dravograd z 
vztrajnim delom mentorjev uspešno okrepili mladinsko dejavnost, 
kar potrjuje aktivna skupina 24 pionirjev in mladincev, ki sodelu-
jejo na vajah, tekmovanjih in drugih dogodkih. Leta 2022 smo po 
desetletnem premoru ponovno izvedli mladinski tabor, ki je bil 
zelo uspešen in ga nameravamo nadaljevati tudi v prihodnje. Prav 
tako smo uvedli mladinsko gasilsko vajo v okviru meseca požarne 

varnosti, ki je postala del programa GZ Dravograd. Mladina ostaja 
temelj prihodnosti društva, zato bomo še naprej vlagali v njihov 
razvoj in motivacijo.
Društvo  že vrsto let uspešno sodeluje z gasilskimi društvi iz tujine, 
kar potrjujejo številna skupna srečanja, izmenjave izkušenj in pod-
pisane listine o pobratenju z društvi FF Lavamünd (Avstrija), DVD 
Vodnjan, DVD Gradišče, DVD Marčana (Hrvaška) in DVD Petrova-
radin (Srbija). Mednarodno sodelovanje se krepi skozi udeležbo 
na občnih zborih, obletnicah in tekmovanjih, med katerimi izstopa 
tekmovanje Fire combat, ki smo ga po prvi izkušnji na Hrvaškem 
uspešno uvedli tudi doma. Tekmovanje združuje preizkušnje spre-
tnosti in timskega dela, predvsem pa prijateljsko druženje gasilcev 
iz različnih držav. Letošnjega v septembru se je udeležilo kar 11 
ekip. 
Nepozabna intervencija – preizkušnja, ki nas je povezala so bile 
obsežne poplave v letu 2023. V trenutkih, ko je voda ogrožala lju-
di, domove in infrastrukturo, ko so plazovi ogrožali hiše, se je po-
novno pokazal pravi pomen gasilstva – nesebična pomoč, organi-
ziranost, odzivnost in solidarnost. To je bila najdaljša intervencija 
v zgodovini našega društva – trajala je več dni brez prekinitve. Prav 
tako je bila to intervencija z največjim številom vključenih gasilcev 
in sodelujočih prostovoljcev iz naše občine in širše. Ta dogodek bo 
za vse vpletene ostal za vedno v spominu kot čas, ko smo dokazali, 
da smo v težkih trenutkih združeni, nepremagljivi in pripravljeni 
preseči samega sebe. Ponosni smo, da je naš Gasilski dom postal 
varna točka, ki je združevala ljudi v stiski in prostor, kjer so se ro-
jevale prijateljske vezi ter skupna moč za soočanje z naravnimi uj-
mami. 
V tistih dneh je naš dom zares postal srce skupnosti. Ne pozabimo 
tudi na zgodbe ljudi, ki so jim gasilci rešili domove, premoženje in 
včasih celo življenja. Njihova hvaležnost in iskrene besede so nam 
bile največja nagrada in spodbuda, da tudi v prihodnje stojimo ob 
strani našim krajanom v najtežjih trenutkih.
Več o zgodovini, o delovanju društva lahko preberete v Biltenu, ki 
je bil izdan ob 150. obletnici društva. Bilteni so na voljo v društvu. 
Če pa pocukate kakšnega gasilca za rokav, pa vam ga bo z veseljem 
prinesel. 
Ob tej priložnosti se gasilci PGD Dravograd iskreno zahvaljujemo 
vsem sponzorjem in donatorjem ter vsem, ki so prispevali sredstva 
za nakup novega praporja. Hvaležni smo tudi vsem, ki so kakorkoli 
pomagali pri organizaciji te velike in pomembne prireditve ob 150. 
obletnici društva. Hvala in z gasilskim pozdravom »Na pomoč«. 

Zapis iz prve matične knjige iz leta 1875.

Nova GVC-1

Podoba na novem praporu
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Spet smo se srečali na največji prireditvi našega Doma, na Dnevu 
odprtih vrat. Tokratno srečanje je imelo še prav poseben namen, 
bila je namreč dobrodelna prireditev. Vsa zbrana sredstva bomo 
namenili nakupu opreme za bolj kakovostno delo naše fiziotera-
pije. S hvaležnostjo smo pozdravili prav vse udeležence na naši 
prireditvi. Svojci so se našemu vabilu odzvali v zares velikem šte-
vilu, prav tako naši vedno dobrodošli prostovoljci. Za povezovanje 
z lokalno skupnostjo smo pripravili stojnice, kjer so  lahko številna 
društva predstavila svoje delovanje. Z nami je bil tudi Žan Žolger, 
ki je v dobrodelne namene podaril svoje lepe šopke. V čast nam je 
bilo, da se nam je pridružila tudi poslanka v državnem zboru Alen-
ka Helbl ter predstavnik Občine Dravograd Robert Plimon. Priso-
tnost vseh obiskovalcev nam je dala veliko moči in motivacije, da 
nadaljujemo z našim poslanstvom.
Našega leta ne merimo le v koledarskih mesecih, temveč v tihem 
stisku roke, nasmehu ob jutranji kavi, v pesmi, ki prebudi spomin, 
in v pogumu, s katerim stopamo skozi težke dni. 
V središče postavljamo dom, človeka in njegovo individualnost. 
Dom razumemo kot občutek pripadnosti, topline in varnosti, ne 
kot zgolj stavbo ali storitev. Naš cilj je, da se vsak pri nas počuti 
doma, z malo pomoči, ki je premišljena, spoštljiva in usklajena 
z njegovimi željami. Podpora zato nikoli ne nadomešča življenja, 
temveč ga omogoča: pomaga ohraniti navade, odnose, ritme in 
smisle, ki človeka definirajo. Zato pri nas individualna obravnava 
ni zgolj načelo, temveč način dela. Vsak dan začnemo pri človeku: 
pri njegovem ritmu, navadah in spominih.

Ključni strokovni spremljevalec je tiha, zanesljiva opora, ki poskr-
bi, da dan teče po meri posameznika: jutranja kava ob znani uri, 
kratek klepet ali daljši pogovor, sprehod do pergole in druženje v 
senci, ustvarjalni trenutek ali počitek, kadar ga človek potrebuje. 
V ospredju sta občutek domačnosti in nadzor nad lastnim življe-
njem, da ostane življenje resnično njegovo. Tudi pri demenci osta-
ja prvo pravilo oseba: manjše bivalne skupine, senzorično umirje-
ni prostori ter predvidljiv, a toplo človeški dnevni red pomagajo 
ohranjati orientacijo, varnost in predvsem dostojanstvo.
Naša usmeritev je jasna: Dom kot prostor dostojanstva, kjer je 
individualnost spoštovana in odnos topline ni izjema, temveč pra-
vilo. Vse drugo – investicije, protokoli, kazalniki in tehnologija – 
so pomembna orodja, a ostajajo sredstva, ne cilj. Merilo uspeha 
je preprosto in hkrati najzahtevnejše: da se človek pri nas počuti 
doma. Z malo pomoči, prav toliko, kolikor je potrebno, da ostane 
svoboden v svojem ritmu in v polnosti svoje osebnosti. 
Kaj je torej bistvo? Dom ni stavba, je obljuba – da boš tukaj vi-
den po imenu, sprejet brez pogojev in spoštovan v svojem ritmu. 
Ljubezen tu ni velika beseda, temveč mehka praksa vsakdana – 
topel pogled, potrpežljiv korak, roka, ki drži in zna tudi spustiti. 
Povezanost je nit, ki nas preplete v skupnost, kjer varnost raste iz 
spoštovanja, mir iz zaupanja, svoboda pa iz nežnosti, ki ne sili. Naj 
bo naš Dom vedno kraj, kjer človek ostane človek, slišan, dosegljiv 
in dragocen, kjer se ob vsakem pragu zasliši ista tiha resnica: »Tu 
sem doma«. 

Katja Pavlinič Šoba

Več fotografij www.utripdravograda.si
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Dom ni naslov, je občutek, 
da si poklican po imenu

Katja Pavlinič Šoba, direktorica 
Koroškega doma starostnikov.
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Tradicionalni sprehod za spomin

Proslava mednarodnega 
dneva starejših 

Koroški dom starostnikov Črneče

Modrost pride z leti
V vsakdanjem življenju pogosto slišimo pregovor, da »modrost pride 
z leti«. A šele ob druženju s starejšimi spoznamo, kako globoka resni-
ca se skriva v teh besedah.  Zato smo tokrat povprašali naše stano-
valce, ki s seboj nosijo bogato zakladnico življenjskih izkušenj, kakšen 
nasvet bi podali mlajši generaciji, takšen » za življenje«.
Danilo Pungartnik svetuje mladim: »Živite zdravo in se učite. K 
delu pristopajte zavestno, da bo kaj iz vas. V življenju in zakonu 
pa velja zvestoba, poštenost in potrpljenje.« Med pogovorom 
mimogrede navrže še, da imamo na glavi dve ušesi zato, da gre 
» pri enem not, pri drugem ven«. Pri 99 letih se je kar nekaj mo-
drosti nabralo tudi Mariji Porčnik, ki poudarja, da je potrebno 
imeti rad vsakega človeka, saj je vsak ustvarjen po božji podobi in 
predvsem, da je  vedno treba biti prijazen. Da je v življenju »treba 
bit’ pošten«, v poklicu pa naj ne štejejo samo tehnike in znanja, 
ampak predvsem srce, jim svetuje Jožefa Ring.»Poštenje in prido-
bivanje znanja je velika vrednota v življenju. Pri delu bodite vzorni 
in pedantni. Pri vseh stvareh pa naj vas spremlja zmernost, tako v 

družabnem življenju, kot tudi v zakonu,« nam na srce polaga 
Ivana Faletič. 
Julijana Germadnik se nam je ob teh vprašanjih hudomušno na-
smejala in svetovala, da naj se mladina lepo obnaša. V zakonu pa 
velja spoštovanje. Aja, pa tepsti se ne sme, še dodaja.
Nasvet za lažje sobivanje nam je podarila tudi Ivana Verdinek, ki 
meni, da moramo biti v življenju pošteni in delavni.
V službi pa Marija Čas pove, da moramo delati resno in odgovor-
no. Marija Štefanija Klakočer se nagajivo nasmehne in pove, da 
pri 95 letih res ni pravi naslov za življenjske modrosti. Poudari, da 
je v življenju predvsem pomembna ljubezen in spoštovanje – v 
družini, med partnerji in v službi. Zato je njen nasvet zelo pre-
prost: »Imejte se radi!«
Modrost, ki jo prinašajo leta, ni le v znanju, ampak predvsem v 
razumevanju življenja. Ko se ustavimo in prisluhnemo starejšim, 
takrat začnemo razumeti, da modrost ni nekaj, kar se prebere v 
knjigi, nauči v šoli, ampak nekaj, kar se pridobi skozi življenje – z 
leti, s preizkušnjami in predvsem izkušnjami.

Mateja Kadiš in Anja Paradiž
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Na pobudo organizacije Alzheimer’s Disease International (ADI) 
že od leta 1994 september obeležujemo kot mesec Alzheimer-
jeve bolezni. Glavni namen svetovnega meseca je ozaveščanje o 
demenci in zmanjševanje stigme. Ravno zaradi tega se letošnji 
slogan glasi »Pomenimo se o demenci. Pomenimo se o Alzhei-
merjevi bolezni.«, saj je razumevanje demence po svetu še vedno 
nizko. Raziskava ADI je pokazala, da 80 % javnosti še vedno zmo-
tno meni, da je demenca in z njo povezano pozabljanje normalen 
del staranja. 21. september obeležujemo kot svetovni dan Alzhei-
merjeve bolezni. Na ta dan se širom po Sloveniji odvijajo dogodki, 
ki so namenjeni ozaveščanju o demenci. V našem Domu se tradi-
cionalno odpravimo na Sprehod za spomin. Sprehoda se vedno 
udeležimo zaposleni skupaj z našimi stanovalci. Medse smo tudi 
letos povabili svojce, saj tudi v sklopu druženja krepimo medse-
bojne vezi. Prostovoljci so tisti, ki nam vedno polepšajo dneve, 
tudi tokrat so se odzvali vabilu. Najbolj pa smo bili spet veseli, ko 

so se nam na sprehodu skozi Črneče pridružili malčki iz vrtca Čr-
neče ter učenci podružnične šole. Dopoldan je prehitro minil, mi 
pa se veselimo vseh podobnih srečanj v naši hiši, da bomo znova 
krepili medgeneracijsko povezanost.

Maja Praper

Mednarodni dan starejših je v našem Domu potekal v znamenju 
druženja, glasbe in veselja. Ob tej priložnosti smo pripravili pose-
ben program v sodelovanju z učenci Osnovne šole Vuzenica, ki so 
nas s svojo predstavo in nastopi popeljali v svet glasbe, plesa in 
igre. Mladi nastopajoči so poskrbeli za številne nasmehe in prije-
tno vzdušje, ki je vsem stanovalcem polepšalo dan.
Letos pa smo dogodek obogatili tudi z novostjo – prvič smo za-

gnali prenos na interno televizijo, kar je omogočilo, da so lahko 
program spremljali tudi tisti stanovalci, ki zaradi različnih razlogov 
niso mogli priti v skupne prostore. To je bil korak k večji vključitvi 
vseh naših stanovalcev, saj so se lahko ob prenosu počutili enako 
povezane s preostalo skupnostjo, kot če bi bili prisotni v živo.
Med programom so se mešali zvoki smeha, glasbe in veselja, saj 
so nastopi učencev in prisotnost naših stanovalcev ustvarili edin-
stven občutek skupnosti. Ob koncu smo skupaj uživali v dobri 
družbi in prijetnem klepetu, ki je bil pika na i temu posebnemu 
dnevu.
Mednarodni dan starejših je tako postregel z nepozabnim progra-
mom, ob katerem smo dokazali, da so takšni dnevi dragoceni za 
vse nas. Osnovnošolcem iz Vuzenice in vsem, ki ste sodelovali in 
pripomogli k čudoviti proslavi, iskrena hvala. 

Maja Purg

Danilo Pungartnik
Marija PorčnikMarija Čas Jožefa Ring

Marija Š. Klakočer 
Julijana Germadnik 

Ivana Faletič Ivana Verdinek
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Društvo upokojencev 

Regijsko srečanje prostovoljcev 
programa Starejši za starejše 

Branje ob kavi v Knjižnici Dravograd
Bralci skupine Branje ob kavi tudi jeseni nadaljujemo s srečanji v 
knjižnici. Poletje se je poslovilo in iz senčke se s knjigo prestavlja-
mo v tople prostore. Počitniško, lahko branje nas je sproščalo in 
razvedrilo in na našem prvem srečanju v četrtek, 18. septembra, 
smo pripovedovali o knjigah, ki smo jih prebirali.
Med 8. septembrom in 12. oktobrom 2025 je potekal nacionalni 
mesec skupnega branja, letos na temo glasno branje in pripovedo-
vanje (predvsem branje v javnem prostoru). Seveda smo se temu 
pridružili in glasno prebirali odlomke ali citate iz prebranih del.
»Ko pripovedujemo zgodbe ali jih beremo na glas, besede oživijo, 
zgodbe pa zaživijo v skupnosti. Skupno branje nas povezuje – bo-
disi kot poslušalce bodisi kot pripovedovalce, saj v nas prebuja 
radovednost, empatijo in ljubezen do literature.«
Načrtovali smo tudi dejavnosti, predvidene za jesenski in zimski 
čas. Zaradi prenavljanja knjižnice bomo naša srečanja prestavili 
nadstropje niže, saj nam je to možnost prijazno dovolila Koroška 
gospodarska zbornica. Dogovorili smo se, da v oktobru vrnemo 
obisk bralcem DU Selnica in si namesto jesenske ekskurzije ogle-

damo v SNG Maribor muzikal Evita. V tem času pa bomo intenziv-
no pripravljali bilten ob 10-letnici Branja ob kavi in se kot vsako 
leto pridružili branju za bralno značko za odrasle Korošci pa bukve 
beremo.

Kristina Ločičnik
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Ribnica na Pohorju gostila 
srečanje rokodelk iz društev 
upokojencev s Koroške

V barvitem s soncem obsijanem jesenskem okolju je v Ribnici na 
Pohorju potekalo srečanje rokodelk iz društev upokojencev Ko-
roške, kjer smo razstavljale tudi rokodelke DU Dravograd. Dogo-
dek je pripravila Koroška pokrajinska zveza društev upokojencev 
(KPZDU) v sodelovanju z Društvom upokojencev Ribnica na Po-
horju, lokalno skupnostjo in ob podpori koordinatorke rokodel-
stva pri KPZDU Nade Vigec.
Srečanje je združilo deset društev upokojencev, katerih članice 
so razstavile svoje izdelke in izvedle pet ustvarjalnih delavnic. Na 
njih so svoje znanje in spretnosti prenašale na obiskovalce ter 
učence Osnovne šole Ribnica na Pohorju. Dogodek je bil name-
njen tako ohranjanju ljudske dediščine kot tudi krepitvi vezi med 

generacijami.
Pod pokroviteljstvom Občine Ribnica na Pohorju je predsednica 
Društva upokojencev Ribnica na Pohorju Marija Hudernik sku-
paj z osnovnošolci pripravila bogat kulturni program. V njem so 
sodelovali tako otroci kot upokojenci – s pesmijo, plesom in re-
citacijami.
Prisotne sta pozdravila župan Občine Ribnica na Pohorju Srečko 
Geč, predsednica KPZDU Alma Kočnik ter koordinatorka rokodel-
stva pri KPZDU Nada Vigec, ki je tudi slavnostno odprla razstavo. 
Ob tej priložnosti je poudarila pomen tovrstnih srečanj za krepi-
tev sodelovanja in prenašanje znanja na mlajše rodove.
Strokovni del programa sta obogatili mag. Lucija Časar, strokovna 
sodelavka pri Zvezi društev upokojencev Slovenije (ZDUS), in Eva 
Štraser, direktorica Rokodelskega centra Koroška. Obe sta pouda-
rili, da rokodelstvo ostaja pomemben del kulturne identitete in 
medgeneracijskega povezovanja.
Srečanje v Ribnici na Pohorju je še enkrat pokazalo, da bogata 
ustvarjalna tradicija, znanja naših mam in babic ter predanost 
članov društev upokojencev živijo naprej ter navdihujejo tudi 
mlajše generacije.

Cvetka Repotočnik

10. septembra je pri Turistični kmetiji Vrajenk potekalo regijsko 
strokovno srečanje prostovoljcev programa Starejši za starejše za 

Koroško. Uvodni pozdrav in predstavitev dela je imela mag. Ivanka 
Mori, koordinatorka programa za Koroško, sledila je predstavitev 
dela Patronažne službe Zdravstvenega doma Dravograd ter njiho-
vega sodelovanja z Društvom upokojencev Dravograd. Posebno 
slavje je bilo namenjeno podelitvi priznanj društvom in prostovolj-
cem, ki so letos praznovala 20-letnico dela v programu. Dogodek je 
obogatil kulturni program učencev OŠ Neznanih talcev Dravograd, 
za razvedrilo pa je poskrbel Joc Praper z odlično glasbo. Srečanje je 
bilo priložnost za izmenjavo izkušenj, krepitev sodelovanja in pra-
znovanje dolgoletnega prostovoljstva, ki bogati življenje starejših in 
krepi vezi v lokalnih skupnostih.
Srečanje se je odvijalo pod pokroviteljstvom Občine Dravograd in 
ZDUS-a, za kar se jim iskreno zahvaljujemo. 

Ivanka Mori
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Odličen začetek sezone za 
košarkarje KK Dravograd

Več kot uspešna premierna 
izvedba festivala Mlad Fe(j)st 

Košarkarski klub Dravograd je uradno odprl novo sezono, v katero 
vstopa s kar sedmimi ekipami mlajših selekcij, kar je dve več kot 
lani. Od teh sedmih se jih je pet podalo v kvalifikacijske boje, kjer 
so si poskušali izboriti nastop v 1. A slovenski ligi, kar je najvišji 
tekmovalni nivo za mlajše starostne kategorije.
Ta izjemen dosežek so si priborili mladinci do 18 let Stin Koroška 
A, ki bodo sezono začeli med 16 najboljših ekip v Sloveniji. Skozi 
prvi del tekmovanja bodo poskušali dokazati, da so se tja uvrstili z 
razlogom in da se lahko kosajo z najboljšimi vrstniki.
Mlajšim članom do 20 let Stin Koroška je do uvrstitve v 1. A SKL 
malo zmanjkalo, zato bodo sezono pričeli v 1. B SKL med prvoliga-
ško konkurenco. Med prvoligaši bodo nastopali tudi pionirji do 14 
let Andfit Dravograd Koroška, kjer jih že čakajo močni nasprotniki.
Žal preboj med prvoligaše ni uspel kadetom do 16 let Stin Koroška, 
ki si bodo prvo ligo morali izboriti z dobrimi predstavami v prvem 
delu ligaškega tekmovanja. V drugi ligi bodo z nastopi pričeli tudi 
mladinci do 18 let Stin Koroška B in pionirji do 14 let Stin Koroška, 
ki niso nastopali v kvalifikacijah.
Z odliko so sezono pričeli člani Innoduler Dravograd Koroška, ki so 
po treh krogih 3. SKL edina še neporažena ekipa na vzhodu. Na do-

mačem terenu so premagali ekipi Nazarij in Bistrico Kety Emmi, v 
gosteh pa so v razburljivi končnici bili boljši od Branika. Poleg doga-
janja na igrišču so domače članske tekme zanimive tudi ob igrišču, 
saj dogajanje spremljajo uradni napovedovalec, maskota Bob ter 
zanimiv spremljevalni program.
Sezona se je šele dobro začela, naši košarkarji pa so že pokazali 
všečne in borbene predstave, vse navijače pa vabijo, da jim z bučno 
podporo s tribun pomagajo na prihodnjih domačih tekmah.

Maja Prosenjak  

V septembru je Javni zavod Dravit Dravograd – Mladinski center 
Dravograd v okviru projekta Partnerstvo za mlade na Koroškem 
KOR-NET soorganiziral prvi mladinski festival Mlad Fe(j)st, kjer ni 
manjkalo smeha in zabave. Festival, ki smo ga pripravili mladi za 
mlade, je na prizorišče privabil več sto obiskovalcev ter združil 
glasbo, ples, igre, delavnice, šport in družbene aktivnosti.
Celodnevno dogajanje so navsezgodaj zjutraj otvorili Flow Ramps 
s skate parkom, kjer so se obiskovalci lahko preizkusili v urbanih 
športih. Za budnico in jutranje sproščanje je poskrbela vodena 
vadba jogalatesa, za vse, ki pa so dopoldne malo dlje ležali v po-
stelji, smo popoldan organizirali vodeno vadbo pilatesa. Vsi špor-
tni navdušenci so imeli tudi možnost igranja tenisa pod nadzorom 
usposobljenih trenerjev.
Poleg športnega dogajanja je bilo poskrbljeno tudi za umetni-
ške duše. Skozi tolkalno delavnico so obiskovalci lahko okusili 
čar glasbe, ki jo lahko ustvarimo z navadnimi kuhinjskimi pri-
pomočki. Mladim smo omogočili brezplačno delavnico ustvar-
janja grafitov, kjer so nastale prave mojstrovine. Za popestritev 
dogajanja so poskrbele glasbene in plesne točke nastopajočih 
– plesna šola MDance, Društvo Dnevna soba, plesna šola Apollo 
in PRK Harmonija.
Na prizorišču smo z mladimi spregovorili tudi o temah, ki so za-
nje pomembne, vendar še ne toliko poznane. V okviru pilotnega 
projekta Z mladinskim delom proti prekarnosti mladih – Dravit 
Dravograd je Mladinski center Dravograd na svoji stojnici predsta-
vil, kaj sploh pomeni »prekarno delo« in na kaj naj bodo pozorni 
pri prvi zaposlitvi. Združenje DrogArt je obiskovalce informiralo o 
škodljivih posledicah zlorabe alkohola in drog med mladimi, Eu-
rope Direct Koroška pa je skozi delavnico predstavilo kaj so dezin-
formacije in kako se lahko proti njim borimo.
Skozi ves dan so obiskovalcem bile na voljo različne igre, kot so 
spikeball, teqball, cornhole in slackline, na katerem je prav tako 
bila izvedena vodena delavnica. Kot vrhunec večera je dogajanje 
s svojim koncertom zaključil Leopold I., ki je publiko navdušil s 
svojim energičnim in karizmatičnim nastopom.
Poseben pečat je festivalu dala odprta in vključujoča energija. V 
svoji premierni izvedbi je bil festival več kot uspešen, naslednje 
leto pa se nam že obeta izvedba naslednjega festivala.

Maja Prosenjak

Mladi na skate parku

Mojstrovine v nastajanju

Spremljevalno celodnevno dogajanje
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V četrtek, 26. septembra, smo na OŠ Neznanih talcev Dravograd 
in vseh njenih podružnicah že petič zapored praznovali Evrop-
ski dan jezikov. Letos smo dogodek posvetili sosednjim državam 
Slovenije in zamejskim Slovencem, s čimer smo želeli učencem 
približati kulturno in jezikovno raznolikost prostora, v katerem ži-
vimo. S tem razvijamo spoštovanje do različnih narodov ter hkrati 
krepimo zavest o lastni identiteti.
Učenci so najprej po razredih spoznavali sosednje države, ustvar-
jali plakate, nato pa aktivno sodelovali v različnih delavnicah, od 
plesa, glasbe in kulinarike, pa vse do geografskih in zgodovinskih 
vsebin.  Gostili smo tri zamejske študente iz Avstrije, ki so učen-

cem predstavili življenje, izobraževanje in težave, s katerimi se 
soočajo na avstrijskem Koroškem. Poleg spoznavanja značilnosti 
Geoparka Karavanke, so se preizkusili v bingu ter ustvarjali grafite 
v štirih jezikih sosednjih držav. Risali so zastave in spoznavali zna-
čilnosti sosednjih narodov, v matematični delavnici pa so spoznali 
tudi, kako številke povezujejo različne kulture.
Vrhunec dneva je bil kviz v telovadnici, kjer so se pomerile tri eki-
pe učencev od 6. do 9. razreda. Vprašanja so preverjala splošno 
znanje o sosednjih državah, značilnosti njihove kulture in pozna-
vanje vsebin o  zamejskih Slovencih. Vzdušje je bilo tekmovalno, a 
hkrati zelo sproščeno in polno navdušenja. Vse tekmovalne ekipe 
so na koncu prejele praktične nagrade, publika pa je za svoj trud 
prejela sladko nagrado.
Skozi raznolike dejavnosti so učenci spoznali, kako pomembno 
je poznavanje jezika, kulture in zgodovine sosednjih narodov ter 
kako bogato kulturno dediščino imamo Slovenci tudi zunaj meja 
naše države.
Evropski dan jezikov je bil tako priložnost za učenje na drugačen, 
zanimiv in povezovalen način, saj so bili v dejavnosti vključeni vsi 
učenci in učitelji.

Helena Gostenčnik

V Tednu otroka, ki je potekal od 6. do 12. oktobra, so učenci 
podružničnih šol OŠ Neznanih talcev Dravograd preživeli malo 
drugače. Obiskale so jih živali, s katerimi smo spoznavali njihove 
navade, potrebe in skrivnostni svet živali. Delavnice z naslovom 
»Premagovanje strahov in predsodkov s pomočjo živali« so učen-
ce spodbudile, da so zbrali pogum, premagali kakšen strah in ob 
tem spoznali, kako prijaznost odpira vrata – ne le med ljudmi, am-
pak tudi v svetu živali. 
Tudi naš dogodek se je začel s prijaznim »prosim« in končal z is-
krenim »hvala«. Dogodek je učencem prinesel veliko nasmehov, 
topline in novih izkušenj, nam odraslim pa opomnik, kako po-
membno je, da se prijaznost začne z majhnimi dejanji.

Blaž Mlinšek

Na OŠ Neznanih talcev Dravograd smo v šolskem letu 2025/26 
izvedli projekt Šolski vrt v Šolski shemi. V sklopu projekta smo pri-
dobili dve visoki gredi z namakalnim sistemom, material za pol-
njenje in različne sadike, ki so gredam vdahnile življenje. Svoje 
bogato znanje nam je na delavnici predala specialistka za zele-
njadarstvo Miša Pušenjak. Dogodka so se poleg naših strokovnih 
delavcev udeležili tudi mentorji projekta petih drugih koroških šol 
in člani Koroškega medgeneracijskega centra. Z devetošolci smo 
gredi postavili in zasadili s prvo zelenjavo. Pri tem so učenci spo-
znali osnove vrtnarjenja, pomen samooskrbe ter vpliv uživanja 
sadja in zelenjave na zdravje. Pridobljene izkušnje smo vključili v 
pouk biologije, gospodinjstva in razširjenega programa Šolski vrt. 
Učenci so pripravili tudi plakat z utrinki projekta. Šolski vrt je pri-
nesel novo priložnost za medgeneracijsko sodelovanje, hkrati pa 
je prostor, kjer bodo učenci tudi v prihodnje pridobivali praktično 

znanje o naravi, trajnostnem načinu življenja in pomenu zdrave 
prehrane. 

Blaž Mlinšek

OŠ Dravograd

Evropski dan jezikov – sosednje 
države in zamejski Slovenci

OŠ Dravograd

Teden otroka – »Prijaznost ti bo 
krila dala. Vedno reci prosim in 
hvala.« 

OŠ Dravograd

Vrtnarjenje na šoli



V tednu otroka smo se sedmošolci odpravili na kulturni dan Po po-
teh slovenske kulturne dediščine, da bi spoznali življenje in delo J. 
V. Valvazorja, J. Jurčiča in P. Trubarja. Naša prva postaja je bil grad 
Bogenšperk, kjer je živel in deloval Janez Vajkard Valvasor – Slove-
nec, ki je pisal o življenju ljudi, zbiral zgodbe in opisoval naravne 
pojava na področju današnje Slovenije. Njegova knjiga Slava Vojvo-
dine Kranjske je pomemben zapis življenja v 17. stoletju. Po ogledu 
gradu smo se odpravili v rojstno vas Josipa Jurčiča, na Muljavo. Jur-
čičeva domačija je danes muzej na prostem, ki pripoveduje zgodbe 
o vsakdanjem življenju kmečkega prebivalstva ter modrosti življe-
nja v sobivanju z naravo. Tu je dobil mali Jurčič navdih za svoja dela, 
saj je rad prisluhnil zgodbam svojega deda. Nedaleč od Jurčičeve 
domačije je Trubarjeva domačija na Rašici, kjer se je rodil Primož 
Trubar, ki velja s knjigama Abecednik in Katekizem iz leta 1550 za 

začetnika slovenskega knjižnega jezika. O njem smo izvedeli veliko 
zanimivega, saj je veliko potoval, preživel kugo in turške vpade v 
16. stoletju. Knjige je pisal in tiskal v Nemčiji. Nato smo se odpravili 
proti Koroški, na poti domov pa smo se ustavili še na Trojanah in si 
privoščili slastne krofe.

Sara Rudolf in Eva Pesičer, 7. b

OŠ Dravograd

Z eno roko proti toku
Z začetkom Tedna otroka smo bili na OŠ Neznanih talcev Dravo-
grad deležni prav posebnega obiska. Obiskal nas je  bivši plava-
lec, najboljši paraolimpijski športnik, svetovni in evropski prvak 
ter dvakratni parašportnik leta Darko Đurić. V čast nam je bilo, 
da smo bili ena izmed 15 slovenskih šol, ki jo je športnik na svoji 
tokratni govorniški turneji izbral in obiskal. 
Predstavil nam je utrinke iz svojega življenja, težko otroštvo, 
športno kariero, sedanje življenje motivacijskega govorca ter na-
črte za prihodnost. Povedal nam je tudi, da je začel snemati svoj 
podkast.
Darko Đurić se je rodil brez obeh nog in ene roke. Odraščal je v 
rejniški družini na kmetiji na Gorenjskem. Že v času otroštva se 
je doma vsega lotil in pomagal pri kmetijskih opravilih. Po sple-
tu okoliščin je padel v bazen in uspešno zaplaval. V svoji športni 
karieri je uspešno zastopal barve Slovenije, saj je postal svetovni 
in evropski prvak. 
Pokazal nam je tudi enega od posnetkov s tekmovanj. Trenutno 
se ukvarja z motivacijskimi predavanji in svojo zgodbo o uspehu 

uspešno predaja mlajšim generacijam. Predavanje Z eno roko 
proti toku je bilo namenjeno učencem 7., 8. in 9. razreda. Navdu-
šenje po predavanju je bilo obojestransko. Vzpodbudil nas je, da 
nas lahko ravno kritika motivira, tako kot je njega.
Hvaležni smo za še eno izkušnjo, Darko pa nam je s svojim nači-
nom predavanja predal globoka motivacijska sporočila o vztra-
janju v življenju, veri vase in hvaležnosti, ki so po predavanju še 
nekaj časa ostala z nami.

Marisa Mori, učenka 7. b in učiteljica Anja Mihelič

Učenci 8. razredov smo imeli v četrtek, 9. oktobra, kulturni dan, 
ki smo ga poimenovali Koroška kulturna dediščina. Obiskali smo 
Pokrajinski muzej ter Koroško galerijo likovnih umetnosti v Slo-
venj Gradcu. Sodelovali smo v dveh delavnicah, in sicer smo se 
preizkusili v vlivanju rimskih novcev ter spoznali barvanje z jajč-
no tempero. Imeli smo tudi voden ogled po obzidju, ki je nekoč 
obdajalo mesto. Za zaključek smo si v kinu ogledali še zanimiv 
slovenski film Tartinijev ključ. Dan je bil pester in zelo zanimiv.

Osmošolci

Z razredom smo v četrtek, 9. oktobra,  odšli v Maribor. Ko smo 
prispeli v mesto, smo se po malici odpravili na delavnice. 6. a ra-
zred je najprej šel animirat kratke filmčke, 6. b razred pa so si jih 
šli ogledat. Naslov našega kratkega filma je bil Maša&Medved, 
ustvarjanje je bilo zelo zabavno. Skupine so se nato zamenjale. 
V mestnem parku smo si ogledali akvarij-terarij, in sicer kače, 
pajke, krokodila, želve, paličnjake, ribe in še veliko drugih živali. 
Za spominek sem si kupila magnetek in verižico. Po ogledu mu-
zeja in terarija smo se odpravili do Umetnostne galerije Maribor. 
V skupinah smo vstopili galerijo. Po stenah je bilo veliko slik, v 
nekaterih sobanah je bilo tudi veliko kipov in drugih skulptur. Bilo 
je zanimivo. Po ogledu smo se počasi odpravili nazaj na avtobus 

in se odpeljali proti Dravogradu. Doma sem z navdušenjem pri-
povedovala o našem kulturnem dnevu v Mariboru.

Šestošolka Mija Mori Hribar

OŠ Dravograd

Koroška kulturna dediščina

OŠ Dravograd

Kulturni dan šestošolcev v Mariboru

OŠ Dravograd

S sedmošolci na Dolenjsko 
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V soboto, 20. septembra, smo se s planinskim krožkom odpravili 
na naš prvi letošnji pohod. Obisk Dleskovške planote smo imeli v 
načrtu že v preteklem šolskem letu, a ga takrat nismo mogli izve-
sti zaradi snega, ki se v sredogorju in visokogorju lahko zadržuje 
vse do zgodnjega poletja. Odločili smo se, da bo september ravno 
pravi čas za obisk tega lepega planinskega bisera. Izkazalo se je, da 
je bila izbira odlična, saj nas je dan nagradil s prelepim sončnim 
vremenom in kičasto lepimi razgledi na vse strani.
Na pot smo se podali s planine Ravne, ki se nahaja v osrčju Kamni-

ško-Savinjskih Alp na 1490 metrih nadmorske višine. Skozi gozd 
smo se povzpeli do Dolgih trat, kjer smo si privoščili krajši posta-
nek. Po brezpotju smo se povzpeli na vrh Dleskovca, ki s svojimi 
1966 metri ponuja fantastične razglede na vse strani. Občudovali 
smo okoliške vrhove, kot so Ojstrica, Veliki vrh, Velika zelenica, 
Molička peč in Poljske device, nekoliko bolj oddaljene Raduho, 
Olševo in Peco, oko pa nam je seglo tudi do naše Uršlje gore. Ko 
smo se naužili razgledov, smo sestopili na drugo stran Dleskovca 
in se čez Zelene trate vrnili na izhodišče.
Kljub skromni udeležbi smo ponosni na vse naše pohodnike, še 
posebej na naše mlade planince. S pogumom, voljo in vzdržlji-
vostjo so dokazali, da so pravi planinci. Hvala vam, starši, da jih 
usmerjate v planinstvo, saj to ni samo fizična aktivnost, ampak 
ima tudi globlji pomen – povezuje nas z naravo in drug z drugim, 
nam ponuja nepozabne razglede in krepi našo voljo. Na nas deluje 
celostno in nas napolni do zadnjega kotička naše biti … Če imamo 
to, imamo vse. Komaj čakamo na naslednjo planinsko avanturo! 
Vabljeni vsi, da se nam pridružite.

Mateja Petek

V torek, 23. septembra, smo se učenci 3. razreda pridružili veli-
ki družini Rdečega križa. Z navdušenjem in ponosom smo postali 
mladi člani Rdečega križa in s tem stopili na pot učenja in pomoči 
drugim. Med obiskom RK Dravograd nas je sekretarka Petra se-
znanila s poslanstvom in delovanjem organizacije Rdeči križ, ki 
s svojim delom pomaga ljudem v stiski po vsem svetu. Spoznali 
smo, kako pomembno je biti dober in sočuten do drugih. Najbolj 
zanimiv del pa je bil, ko smo se preizkusili v temeljnih postopkih 
oživljanja. Pod vodstvom naše nekdanje učenke Nike smo se na-
učili, kako pravilno pristopiti k ponesrečencu in preveriti, ali po-
trebuje pomoč. Svoje spretnosti smo nato preizkusili na lutki za 
oživljanje, kar nam je prineslo veliko dragocenih izkušenj.
Dogodek nam je dal pomembno znanje, ki ga bomo lahko upora-
bili v prihodnosti. Mladi člani Rdečega križa smo sedaj opremlje-
ni z znanjem ter pripravljeni pomagati, čeprav upamo, da se ne 
bomo velikokrat znašli v hudih situacijah.

Učiteljici Kristina in Tatjana

Dan smo začeli v razredu, kjer sta učiteljici z zanimivim kvizom pre-
verili, kaj že vemo o gozdu. Sledilo je presenečenje ‒ obiskal nas 
je lovec Jože, ki je s seboj prinesel vso svojo opremo, vključno s 
puško. Razkril nam je, kako pomembna je njegova vloga. Poudaril 
je, da lovci niso le tisti, ki lovijo, ampak predvsem skrbniki narave 
in živali. Predstavil nam je, kako s svojim delom pomagajo ohranja-
ti zdravo ravnovesje v gozdu in skrbijo za živali skozi vse leto. Ker 
smo imeli priložnost, smo lovca vprašali vse, kar nas je zanimalo, 
on pa nam je na vsa naša vprašanja na zanimiv, šaljiv način tudi 
odgovoril.  
Po teoretičnem uvodu je sledil najboljši del – odhod v gozd. Opre-
mljeni z radovednostjo in učnimi listi smo se podali na raziskova-
nje. Razdelili smo se v skupine ter postali pravi mali detektivi, saj 
smo reševali naloge, križanke, spoznavali različne vrste dreves ter 
zbirali liste, plodove in druge gozdne zaklade. Sledilo je poročanje 
skupin ter predstavitev, kaj vse smo našli. 
Naravoslovni dan je hitro minil, saj smo bili vseskozi aktivni. Bil je 
odlična priložnost za učenje skozi igro in neposreden stik z naravo. 
V šolo smo se vrnili polni novih znanj o gozdu in pomenu trajno-

stne skrbi zanj. Pomembno je, da smo spoznali vlogo lovcev kot 
skrbnikov. S tem bomo tudi sami pomagali razviti odgovornost do 
okolja. To znanje nam bo pomagalo, da bomo v prihodnosti bolj ve-
stni pohodniki, ki v gozdu ne puščajo smeti, in bomo cenili pomen 
ohranjanja narave za vse nas. Današnje iskanje »darov gozda« je 
prvi korak k temu, da postanemo zaščitniki narave jutrišnjega dne. 

Tatjana Čevnik in Kristina Prikeržnik Vrhovnik  

OŠ Šentjanž

Pohod na Dleskovec

OŠ Šentjanž

Obisk Rdečega križa v Dravogradu 

OŠ Šentjanž

Naravoslovni dan tretješolcev



V soboto, 4. oktobra, smo se s planinskim krožkom udeležili poho-
da in Srečanja koroških planincev na Kapli na Kozjaku.
Z avtobusom smo se odpeljali proti Kapli, kjer smo prehodili kraj-
šo, razgledno krožno pot mimo Odomovega jezera. Na prizorišču 
planinske prireditve so nas že pričakali nekateri planinci drugih ko-
roških društev. Skupaj smo prisluhnili prireditvi, s katero smo obe-
ležili srčnost in povezanost planincev in planinskih društev Koroške.
Po topli malici in krajšem druženju smo se vkrcali v avtobus in od-
peljali domov. Lepo je bilo. Malce drugače, a tudi to je pomemben 
del in dogodek našega planinstva. Hvala za udeležbo. Vabljeni z 
nami 15. novembra, ko se bomo iz Libelič podali na Strojno.

Mateja Petek

OŠ Šentjanž

Naravoslovni tabor Pernice
Z devetošolci smo se odpravili na sedaj že tradicionalen naravo-
slovni tabor na Pernicah. Po poti smo najprej raziskovali vojno 
zgodovino Dravograda. Ustavili smo se v dvorcu Bukovje in na 
Viču, za konec pa smo si ogledali še mučilnico, ki so jo med drugo 
svetovno vojno uporabljali gestapovci in se nahaja v prostorih 
Občine Dravograd. 
V Domu krajanov na Pernicah so nas obiskali tudi veterani vojne 
za Slovenijo, območne enote Dravograd, ki so nam orisali potek 
vojne tukaj v domačih krajih in z nami iz prve roke delili svoje 
izkušnje. Popoldne smo preživeli ob raziskovanju gozda in spo-
znavanju drevesnih vrst, postavljanju šotorov, igri odbojke in ko-
šarke ter druženju. Kulinarično znanje smo izkazali s peko najbolj 
okusnih palačink.

Večer smo preživeli v prijetnem vzdušju ob tabornem ognju, kjer 
smo si za piko na i v pastirskem stilu spekli še hrenovke.

Marko Sonjak

V torek, 7. oktobra, smo v okviru Tedna otroka izvedli športni dan 
za učence od 6. do 9. razreda. Tokrat smo se podali na Prežihovo 
pot, kjer smo združili gibanje v naravi, druženje in spoznavanje 
kulturne dediščine. Učenci so skupaj z učitelji krenili po poti, ki 
nas je vodila mimo številnih zanimivih točk, povezanih z življe-
njem in delom Prežihovega Voranca. Ob poti smo se ustavili na 
razglednih točkah, kjer smo občudovali jesenske barve narave in 
se spočili ob kratkih postankih.
Cilj športnega dne ni bil le hoja, temveč tudi razvijanje prijatelj-
stva, spoštovanja do narave ter spodbujanje zdravega načina ži-
vljenja. Pohod smo zaključili v sproščenem in prijetnem vzdušju, 
polni lepih vtisov in novih spoznanj.

Maja Rudolf Ramšak

Osrednja tema letošnjega Nacionalnega meseca skupnega branja 
je glasno branje in pripovedovanje. Skupno branje nas povezuje 
– bodisi kot poslušalce bodisi kot pripovedovalce. Ko zgodbe be-
remo na glas, besede oživijo in nas popeljejo v neznane svetove.
V okviru meseca skupnega branja in v povezavi z akcijo 'Poklo-
ni čas, polepšaj dan' smo v sredo, 1. oktobra, ko obeležujemo 
mednarodni dan starejših, obiskali oskrbovance Doma sv. Eme. V 
prijetnem zavetju zimskega vrta so učenke Zara, Ines, Elena, Ajda 
in Neja zbranim  oskrbovancem prebrale nekaj zgodb iz knjige 
Babica pripoveduje, ki so prisotne popeljale v čase, ko so te zgod-
be prebirali v krogu svoje družine.
Zatem so jim zastavile še nekaj ugank, nato pa so skupaj zapeli še 
venček ljudskih pesmi, ki so priklicale spomine na mladost.
Na ta način so učenke oskrbovancem polepšale dopoldan, same 

pa so se proti šoli odpravile z lepim občutkom, da so naredile 
nekaj dobrega. 

Lilijana Ladra

OŠ šentjanž

Pohod po Prežihovi poti

OŠ Šentjanž

Branje v Domu sv. Eme

OŠ Šentjanž

Planinski pohod na Kaplo
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Vrtec

Predavanje Polone Požgan 
»Prijazno je biti prijazen« 

Varno v vrtec z 
Belim zajčkom

V Tednu otroka smo v Vrtcu Dravograd gostili predavateljico Po-
lono Požgan na motivacijskem in inspiracijskem predavanju za 
zaposlene. Z nami je delila navdihujoče izkušnje s poudarkom 
na komunikaciji, ki pomembno vpliva na oblikovanje delovnega 
okolja. V njem preživimo povprečno osem ur na dan in lahko nas 
spodbuja ter navdihuje, lahko pa nas tudi obremenjuje in utru-
ja. Na duhovit način nam je predstavila, kako malo je potrebno 
za ustvarjanje prijetnega delovnega okolja: sodelavcu sočutno 
prisluhnemo, ga pohvalimo, z nasmehom ga pozdravimo, se ga 
razveselimo … Prijazno in stimulativno delovno okolje je rezultat 
vseh zaposlenih. Res, da ni vsak dan dober dan, ampak v vsakem 
dnevu lahko najdemo nekaj dobrega. 
»Prijaznost ni samo vljudno reči prosim in hvala. Prijaznost je od-
ločitev, da bomo prisotni, da bomo poslušali in spoštovali sebe ter 
druge. Začne se pri nas samih; če ne znamo biti prijazni do sebe, 
ne moremo biti resnično prijazni do drugih«, pravi Polona Požgan, 
ki verjame, da je prijazno res biti prijazen.

Iris Bračun Mlačnik

Komaj smo prvič zakorakali v novo vrtčevsko leto, nas je že obiskal 
poseben gost – Beli zajček. A tokrat ni bil prav nič snežno bel, saj 
so ga umazali izpušni plini avtomobilov. Obiskal nas je v okviru 
Tedna mobilnosti, ki ga obeležujemo v septembru, z namenom, 
da skupaj z otroki razmislimo, kako lahko poskrbimo za čistejši 
zrak in bolj zdravo okolje.
Skozi čudovito kamišibaj predstavo je zajček otrokom predstavil 
svojo zgodbo in jih prosil za pomoč. Predlagal je, da v vrtec čim 
večkrat pridejo peš, s kolesom, skirojem ali avtobusom – lahko 
celotno pot ali le del poti skupaj s starši. V vrtcu je pustil svojo 
podobo, polno temnih madežev izpušnih plinov.
Vsakič, ko je otrok v vrtec prišel na okolju prijazen način, je lahko 
z zajčka odstranil en madež. Tako smo ga skupaj skozi ves septem-
ber pridno čistili in na simboličen način prispevali k bolj zdravemu 
okolju. To je bila čudovita izkušnja za otroke in vzgojiteljice – pol-
na učenja, sodelovanja in veselja, hkrati pa pomembna popotnica 
za zdrav jutri.

Jerica Kašman

V enoti Šentjanž – vrtcu Kronica nas je obiskal arhitekt Tilen iz 
Centra arhitekture Slovenije. Otroke je popeljal v čudovit svet lesa 
in izvedel zanimive delavnice. Najprej se je predstavil, nato pa so 
mu otroci zaupali svoja imena in najljubše živali. Ob branju knjige 
Igi Špic Arhitekt so otroci spoznali, kako lahko tudi mladi arhitekti 
ustvarjajo s svojo domišljijo. Tilen jim je pokazal kos lesa in po-
jasnil, da obroči razkrivajo starost drevesa. Otroci so primerjali 
različne vrste lesa in ob tem spoznavali imena dreves. Preizkusi-
li so se v arhitekturni jogi ter s telesom ponazorili rast drevesa. 
Ugotovili so, da les spremlja človeka od drevesa do izdelka. Za 
konec so preizkusili ali les plava na vodi ter z lastnimi telesi gradili 
mostove in hiše. Otroci so ob vsem zelo uživali, radovedno sode-
lovali in z navdušenjem odkrivali svet lesa, ki je topel, prijeten in 
poln zgodb.

Helena Kac Remic

Les je lep
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1. oktobra je bila v dvorcu Bukovje izpeljana delavnica »Prepoznaj-
mo invazivke« s pomočjo aplikacije iNaturalist. Delavnico je izve-
del dr. Štefan  Merkač, v okviru Interreg central Europa, projekt 
Humanita, »Medsebojni vplivi med človekom in naravo ter vplivi 
turističnih dejavnosti na zaščitena območja«, ki se izvaja v terminu 
od 1. 4. 2023 do 31. 3. 2026. Občina Dravograd v projektu sodeluje 
kot ena izmed članic Geoparka Karavanke. 
Tujerodne vrste se v današnjem času obravnavajo kot ena najve-
čjih groženj biotski raznovrstnosti. V zadnjih letih je bila pozornost 
usmerjena predvsem k tistim tujerodnim vrstam, ki so že invazivne 
in povzročajo obsežno okoljsko škodo, kar je po eni strani dobro, 
saj je prišlo do zavedanja, kako razširjene so nekatere tujerodne 
vrste in kako korenito spreminjajo podobo naših krajev. S ciljem 
zmanjšanja negativnih vplivov invazivnih tujerodnih vrst na biot-
sko raznovrstnost, povečanja osveščenosti javnosti in vzpostavitvi-
jo učinkovitega sistema za zgodnje obveščanje in hitro odzivanje 
(ZOHO) za tujerodne vrste v gozdnem prostoru je Gozdarski inštitut 
Slovenije skupaj s partnerji vodil projekt »Osveščanje, usposablja-
nje in ukrepanje za invazivne tujerodne vrste v gozdu – LIFE ARTE-
MIS«.
V Sloveniji imamo okoli 36.000 domorodnih vrst in okoli 1000 pre-
poznanih invazivnih vrst, na seznamu Uredbe EU jih je zabeleženih 
114. Na poti od dvorca Bukovje do Črneč, do Dravograjskega jeze-
ra, smo jih na omenjeni delavnici našteli kar osem: žlezava nedoti-
ka (Impatiens glandulifera), japonski dresnik (Reynoutria japonica), 
orjaška zlata rozga (Solidago gigantea), navadna barvilnica (Phyto-
lacca americana), robinija (Robinia pseudoacacia), veliki pajesen 
(Ailanthus altissima), enoletna suholetnica (Erigeron annuus), to-
pinambur (Helianthus tuberosus).
Žlezava nedotika je enoletna zeliščna rastlina z votlim steblom, ki 
raste predvsem na vlažnih območjih. Zatiramo jo s košnjo, preden 
semena dozorijo. 
Orjaška zlata rozga je večletna zeliščna rastlina, ki ima gladko ste-
blo, pogosto modrikasto. Listi so ozki in kopasti. Ima rumene cveto-
ve. Zatiramo jo s košnjo ali izruvanjem, vsaj dvakrat letno.
Japonki dresnik je poletnozelena in hitro rastoča trajnica, ki zraste 
v višino do štiri metre, lahko tudi više. Ima votla stebla in obliku-
je zelo gosto rastje. Zatiramo ga tako, da izkopavamo posamezne 
rastline v zgodnji fazi rasti. Pri starejših okoreninjenih rastlinah je 

postopek zahtevnejši, saj je potrebno redno ruvanje ali redna letna 
košnja, več let zapovrstjo. 
Robinija (akacija) se razmnožuje s semeni in poganjki direktno iz 
korenin. Lubje in semena te rastline so strupena. Zatiramo jo tako, 
da na deblu izrežemo obroč lubja in pustimo mostiček. S tem na-
činom oslabimo koreninski sistem rastline, ki črpa hrano za svojo 
bujno rast, nato jo po dveh letih posekamo.
Veliki pajesen je drevo, ki zraste do 30 metrov visoko, v prvem 
letu kar tri metre. Zatiramo ga tako, da mlade rastline izruvamo, s 
starejšimi postopamo enako kot z robinijo (odstranimo lubje in po 
dveh letih posekamo).
Navadna barvilnica je rastlina, ki ima vse rastlinske dele strupene 
za ljudi in druge sesalce.  Izogibati se je potrebno stiku s sokom 
rastline. Pri občutljivih lahko povzroči dermatitis.
Topinambur je do tri metre visoka zelnata trajnica z gomoljasto 
odebeljenimi korenikami; steblo je zgoraj pogosto nekoliko razve-
jano, cvetovi so rumeni.
Enoletna suholetnica je trajnica, s pokončnim, razvejenim dlakavim 
steblom. Listi so svetlozeleni, po obeh straneh dlakavi. Najdemo jo 
na neredno košenih travnikih, poljih, opuščenih njivah, ruderalnih 
mestih, logih, prodiščih, cestnih robovih in zelenicah.
K preprečevanju širjenje invazivnih vrst lahko pristopimo vsi, če ob 
nakupu rastlin preverjamo, kaj kupujemo in ne posajamo neznanih 
rastlinskih vrst. Paziti moramo pri nakupih krme za ptice, nakupih 
eksotičnih rastlin in naročanju preko spleta. Če prepoznamo inva-
zivke, jih v zgodnjih fazah odstranimo; problematične rastline, kot 
so japonski dresnik in ambrozija strokovno uničimo, ne komposti-
ramo! Po potrebi poiščemo informacije, svetovanje in pomoč.
V UNESCO Global Geoparku Karavanke se lahko z vašo pomočjo, 
z aplikacijo iNaturalist, raziskuje kako razširjene so invazivke. Apli-
kacijo lahko naložite na svojo mobilno napravo, fotografirate živa 
bitja, določite, katero rastlino ali žival ste fotografirali ali izbere-
te podani predlog umetne inteligence, preverite lokacijo posnete 
fotografije in aktivirajte geotagging funkcijo na mobilni napravi. 
Aplikacijo iNaturalist lahko namestite iz Play/App Store po App i-
-Naturalist. 

Več informacij v zvezi z invazivkami najdete na spletnem portalu 
www.invazivke.si

Prepoznavanje invazivnih 
tujerodnih vrst
Invazivne tujerodne vrste rastlin in živali so tujerodne vrste, katerih ustalitev in širjenje ogroža biotsko raznovrstnost, eko-
sisteme, habitate ali vrste in zdravje ljudi ter gospodarstvo. Ljudje  s svojim ravnanjem hote ali nehote te vrste razširjamo v 
svojih bivalnih okoljih. Najpogostejša njihova rastišča so ob cestah, železnicah, gradbiščih, zapuščenih vrtovih in njivah ter 
ob rekah in potokih.
besedilo: Dominika Knez, Občina Dravograd

Aktualno

Žlezava nedotika
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SOBOTA, 29. NOVEMBER

Blagoslov adventnega venca in prižig prve sveče
Člani Turističnega društva Dravograd bodo od 14. ure 
dalje izdelovali velik adventni venec.
Ob 17.30 bo ob krajšem kulturnem programu adventni 
venec blagoslovil župnik Igor Glasenčnik.
Ob 17.30, cerkev sv. Vida
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Koledar dogodkov | november 2025

DOGODKI 
DRAVOGRADA 

Za razpored in vsebino navedenih dogodkov odgovarjajo organizatorji, 
ki si pridržujejo pravico do spremembe programa, datuma ali lokacije, v 

izrednih primerih tudi odpovedi dogodka.

SOBOTA, 1. NOVEMBER

Spomin na preminule z blagoslovom grobov na 
pokopališču Dravograd
Ob 14.00, pokopališče Dravograd 
Ob 17.00 v farni cerkvi molitev za vse rajne z mašo za vse 
letošnje rajne krajane

SOBOTA, 1. NOVEMBER

Komemoracija ob dnevu spomina na mrtve 
Društvo za napredek in razvoj Šentjanž, KO ZZB 
za vrednote NOB Šentjanž in KS Šentjanž vabijo 
na komemoracijo ob dnevu spomina na mrtve. V 
programu sodelujejo MoPZ Štefan Goršek - Čaki, 
učenci OŠ Šentjanž in Pihalni orkester Šentjanž. 
Ob 9.15, pred spomenikom pri Domu borcev Šentjanž

SOBOTA, 8. NOVEMBER

26. pesniška olimpijada – literarni večer
Literarni večer, kjer se bodo predstavili udeleženci 26. 
Pesniške olimpijade in nagrajenci 15. Mlade pesniške 
olimpijade.
Ob 18.00, dvorec Bukovje

NEDELJA, 9. NOVEMBER

Teta iz Topolšice, komedija KD Dolič
Vabljeni na prvo od petih abonmajskih predstav v sezoni 
2025/2026, v organizaciji Kulturnega društva Črneče. 
Cena abonmajske vstopnice znaša 30 €. Vse predstave 
so na ogled tudi posamezno, vstopnina 8 €. Vstopnice  
bodo na razpolago na blagajni pol ure pred predstavo.
Ob 18.00, dvorana Gasilskega doma Črneče

NEDELJA, 9. NOVEMBER

Dopust malo drugače – prostovoljstvo v Gambiji
Namesto plaže in ležalnika: porodnišnica, vrtec in 
nova prijateljstva. Vabljeni na posebno popotovanje, 
polno življenjskih zgodb, toplih nasmehov in 
nepozabnih trenutkov! Dve mladi diplomirani babici, 
Neja in Anastazija, sta avgusta mesec dni preživeli 
kot prostovoljki v Gambiji. Na predstavitvi bosta z 
nami delili fotografije, zgodbe in doživetja, ki jih ne 
pozabiš nikoli.
Ob 17.00, Mladinski center Dravograd

SREDA, 12. NOVEMBER

Srečanje župana s starostniki in invalidi
Župan Anton Preksavec vse starostnike in invalide 
(tudi tiste, ki niste člani društev) vabi na druženje ob 
kratkem kulturnem programu, za zabavo bo poskrbel 
ansambel Irharji. Poskrbljeno bo za hrano in pijačo. 
Zaradi lažje organizacije prosijo za prijave na telefon 
031 387 660 (Željko), 031 752 925 (društvo) ali 
e-pošti dudravograd@gmail.com. Prijave zbirajo med 
tednom od 9. do 15. ure, najkasneje do ponedeljka, 10. 
novembra.
Ob 11.00, dvorana Špic D

SOBOTA, 15. NOVEMBER

13. Letni koncert MPZ Črneče z gosti
Zborovsko petje v Črnečah obstaja že dolga desetletja, 
vljudno vabljeni, da v družbi MePZ Črneče preživite 
prijeten večer. Vstopnine ni.
Ob 18.00, dvorana Gasilskega doma Črneče

SOBOTA, 22. NOVEMBER

Koncert Marka Škugorja s Kvatropirci
V Dravograd prihajajo Marko Škugor in Kvatropirci! 
Obetata se nam več kot dve uri izjemnih uspešnic 
Samo s tobom upoznao sam ljubav, Ružo bila, Ono 
nešto, Pesem, Deklica, Če se od spominov da živet ... 
Vstopnice so vam na voljo preko spleta na Entrio.si, v 
trafikah 3DVA ali na bencinskih servisih Petrol, Shell in 
Logo.
Ob 19.30, dvorana Špic D

ČETRTEK, 27. NOVEMBER

Otvoritev drsališča z Nastjo Gabor
Čas je za novo sezono drsanja v Dravogradu! Tokrat 
bomo drsali na velikem drsališču iz umetne mase pri 
dvorani Špic D, kjer nas bo ob otvoritvi zabavala Nastja 
Gabor. Drsanje in izposoja drsalk so vam na voljo 
brezplačno! V primeru slabega vremena bo otvoritev 
prestavljena na začetek decembra.
Ob 18.00, pri dvorani Špic D



NOGOMET – ČLANI – MNZ MARIBOR

NK Dravograd : NK Slivnica
8. 11. 2025 ob 14.00 – Športni center Dravograd

KEGLJANJE – 1. B LIGA VZHOD – MOŠKI

Dravograd TRO : Slovenj Gradec 1
8. 11. 2025 ob 17.00 – Športni center Dravograd

Dravograd TRO : Rudar	
22. 11. 2025 ob 17.00 – Športni center Dravograd

ŠPORT

KOŠARKA – 3. SKL ČLANI

Innoduler Dravograd Koroška : Elektra Šoštanj
15. 11. 2025 ob 18.00 – dvorana ŠPIC D Dravograd

KOŠARKA – 2. SKL U-16

Stin Koroška : Intera Ptuj beli
9. 11. 2025 ob 10.00 – dvorana ŠPIC D Dravograd

Stin Koroška : Kansai Helios Domžale B
16. 11. 2025 ob 10.00 – dvorana ŠPIC D Dravograd

KOŠARKA – 2. SKL U-14

Stin Koroška : Jezerniki Prevalje	
29. 11. 2025 ob 9.00 – dvorana ŠPIC D Dravograd

KOŠARKA – 1. B SKL U-14

Andfit Dravograd Koroška : Miki šport Konjice
15. 11. 2025 ob 9.00 – dvorana ŠPIC D Dravograd

Andfit Dravograd Koroška : Rogaška
29. 11. 2025 ob 11.00 – dvorana ŠPIC D Dravograd

KOŠARKA –1. B SKL U-20

Stin Koroška : Branik Maribor	
9. 11. 2025 ob 15.00 – dvorana ŠPIC D Dravograd

Koledar dogodkov | november 2025
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Pohod sekcije DU-PD: po delu Meškove poti 
Dular–Sv. Neža–Ott
torek, 11. november
Vodnik in prijave: Ivana Kotnik, 051 315 963, ivana.kotnik@
gmail.com
Tura: lahka nezahtevna pot (L), skupaj 3 do 4 ure hoje
Oprema: primerna oblačila, obutev, pohodne palice
Prevoz:  organiziran z osebnimi avtomobili
Meškova pot je krožna pohodniška pot v spomin na 
slovenskega duhovnika in pisatelja Franca Ksaverja Meška. 
Začne in konča se pri cerkvi sv. Roka na Selah. Celotna pot je 
dolga 14 km.
Prvi del poti smo pohodniki – upokojenci PD Dravograd 
prehodili že v lanskem letu. Tokrat se bomo podali na 
drugi del poti, severno od ceste Slovenj Gradec–Ravne na 
Koroškem. Do izhodišča pri gostilni Dular se bomo pripeljali z 
organiziranim prevozom. Potem se bomo podali po označeni 
poti mimo Priterške lipe na Koplenov vrh (742 m), ki je 
najvišja točka Meškove poti, se potem spustili do gostilne 
Neža in naprej po cesti mimo kmetij Zabel in Erdev v dolino do 
gostilne Ott, kjer zaključimo s pohodom. 

Benediktov pohod, Dravograd–Šentpavel 
nedelja, 30. november
Vodnik in prijave: Kladnik Jožef, 051 684 192, jozef.klad@
gmail.com
Tura: lahka- deloma zahtevna pot (L/Z),  5 ur hoje
Prevoz:  organiziran
Benediktov pohod je organiziran vsako leto na prvo adventno 
nedeljo kot čezmejni pohod v organizaciji benediktincev iz 
Šentpavla. Zberemo se pred cerkvijo v Dravogradu ali Labotu 
in se s pohodniki iz Labota skupaj odpravimo na pot proti 
Šentpavlu. Počitek in pogostitev je v gasilskem domu v 
Ettendorfu. Pot nadaljujemo po gozdnih poteh do samostana 
benediktincev v Šentpavlu, kjer bo sprejem pohodnikov iz 
petih smeri in zaključek pohoda s pogostitvijo. Zadnji del poti 
je v večernih urah, zato je potrebna uporaba naglavnih svetilk. 
Za povratek z avtomobili iz Šentpavla do Labota poskrbi 
organizator.

PLANINSKO DRUŠTVO 
DRAVOGRAD



Upoštevane so osmrtnice do zaključka 
redakcije 20. oktobra
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Zadnja stran

Romana 
Navodnik
Rojena 1951
Otziški Vrh 134, Šentjanž

Jože Vaukman
Rojen 1959
Mariborska c. 159a, 
Dravograd

Karel Ledinek
Rojen 1938
Meža 36, Dravograd

Ivana Mori
Rojena 1928
Sv. Duh 24, Dravograd

Marija Mihaela 
Meserko
Rojena 1948
Bukovska vas 26b, Šentjanž

Ana Tretjak
Rojena 1940
Šentjanž 124, Šentjanž

Drago 
Podgoršek
Rojen 1949
Mariborska c. 8, Dravograd

Frančiška Krajnc
Rojena 1935
Šentjanž 24, Šentjanž

Od nas so se poslovili ...

V petek, 10. oktobra, je potekala otvoritev prenovljene javne poti 
od mostu čez Begantov potok do hišne številke 143 – cesta v Žabji 
vasi. Cesta zagotovo pomembno izboljšuje dostopnost in pove-
zanost območja ter predstavlja pomemben korak k večji varnosti 
krajanov.
Zbrane sta nagovorila župan Občine Dravograd Anton Preksavec 
ter predstavnik Krajevne skupnosti Šentjanž pri Dravogradu Borut 
Smodiš, slavnostnega dogodka pa so se udeležili tudi predstavniki 
podjetij GIC gradnje, d. o. o., in MBI, d. o. o. Program je povezo-
vala domačinka Petra Štalekar, s pesmijo pa so dogodek obogati-
li člani Moškega pevskega zbora Štefan Goršek - Čaki. Zaključek 
otvoritve je zaznamoval slavnostni prerez traku, sledilo pa je pri-
jetno druženje krajanov ob manjši pogostitvi.
Iskrena hvala vsem, ki ste s svojim delom, sodelovanjem in pod-
poro prispevali k uspešni izvedbi projekta – posebej krajanom za 
potrpežljivost in razumevanje med obnovo.

Občina Dravograd

Po novi cesti tudi 
v Žabji vasi

V novembru praznujemo Teden slovenskih splošnih knjižnic, ki bo 
letos potekal med 17. in 21. novembrom pod geslom »Zaupam knji-
žnici!«. Geslo poudarja temeljno vrednoto knjižničarstva – zaupanje 
med knjižnico in njenimi uporabniki. V času, ko se svet hitro spremi-
nja in nas preplavljajo informacije, knjižnice ostajajo prostor verodo-
stojnosti, znanja in zaupanja. So kraji, kjer je vsakdo dobrodošel in 
kjer je dostop do preverjenih informacij resnično omogočen vsem. 
Ko rečemo »zaupam knjižnici«, rečemo tudi »zaupam knjigam«, ker 
širijo naš pogled, poglabljajo razumevanje sveta in nam ponujajo pre-
verjene, dragocene vsebine.
Letos knjižnica zaradi obsežne obnove prostorov ne bo mogla pra-
znovati Tedna knjižnic na običajen način. 22. septembra smo namreč 
začeli z obnovo knjižničnih prostorov. Občina Dravograd je bila uspe-
šna na javnem razpisu Ministrstva za kulturo in pridobila sredstva za 
prenovo notranjih prostorov, posodobitev opreme ter izboljšanje do-
stopnosti za vse obiskovalce.
Za zagotovitev nemotenega poteka del smo preselili vso knjižnično 
gradivo na novo lokacijo in za krajši čas zaprli vrata knjižnice. Odpo-
vedati smo morali vse dejavnosti, razen tistih, ki jih lahko izvajamo 
na terenu.
Nadomestno lokacijo za knjižnično gradivo nam je Občina Dravograd 
zagotovila v prostorih nekdanjega Hotela Dravograd in začela se je ak-
cija selitve. Za preselitev skoraj 50.000 knjig, stojal in polic smo nujno 
potrebovali pomoč, k čemur se je odzvalo kar nekaj posameznikov in 
društev. Na pomoč so nam priskočili fantje Košarkarskega kluba Dra-
vograd, ki so trening opravili kar v knjižnici. Z močjo, zagnanostjo in 
dobro voljo so bistveno pripomogli k hitri selitvi. Še enkrat se fantom, 
vodstvu kluba in trenerjem iskreno zahvaljujemo.
Zahvala za spretno in hitro pomoč gre tudi našemu predsedniku sveta 
zavoda Vinku Krajncu in Jožetu Pečovniku. Bogomirju Fajmutu Fajčiju 
se zahvaljujemo, da je »počistil« naše skladišče in našel prostor za 
star papir in odpisane knjige. Alešu Kobetu pa za prostovoljno pomoč 
in koordinacijo s strani Občine.
Sledili so dnevi zlaganja in urejanja gradiva, z željo, da knjižnico vsaj 
delno odpremo in da bi bili naši uporabniki čim manj prikrajšani. 13. 
oktobra nam je uspelo vzpostaviti izposojo gradiva po predhodnem 
naročilu. Uporabniki si lahko gradivo naročijo in prevzamejo na stran-
skem vhodu nekdanjega Hotela Dravograd:
• preko sistema Cobiss, 
• po telefonu 041 933 241, 
• ali po e-pošti knjiznicadra@dra.sik.si
Ker vstop v začasne prostore ni dovoljen, prostega dostopa do gradi-
va nismo mogli zagotoviti. Uporabnike pa prosimo, da izposojenega 
gradiva, ki ga imajo doma, ne vračajo, saj v začasnih prostorih nima-
mo več prostih kotičkov. Zamudnina se seveda ne bo obračunala.
V času obnove smo za uporabnike dosegljivi: 
• ponedeljek, sreda, petek: 9.00–14.00 
• torek, četrtek: 9.00–17.00
Z obnovitvenimi deli naj bi zaključili do sredine novembra, ponovno 
odprtje pa načrtujemo v decembru 2025.
Čeprav letos ne bomo mogli praznovati Tedna splošnih knjižnic z do-
godki, kot bi si želeli, ostajamo zvesti geslu »Zaupam knjižnici«. Zau-
panje naših uporabnikov nas spremlja tudi v času prenove, v vsakem 
klicu, naročilu gradiva in izrazu potrpežljivosti.

Jerneja Ban

Teden slovenskih splošnih knjižnic in 
obnova prostorov Knjižnice Dravograd



M E L A N I  M E K I C A R  &  Ž A N  P A P I Č

SAMPRJATLA.SIREŽIJA: IGOR BRAČIČ

R O M A N T I ČN A  K O M E D I J A

DRAVOGRAD
DVORANA ŠPIC D 

2. 12. ob 19.00

strašljivo prizorišče   Hiša groze   čarovniški bungee trampolin   začarani tatooji

 Gozd strahov (iz oddaje Slovenija ima talent)   Fo
tokišta   čarovniški prigrizki in napoji

 Vstopnina za velike čarovnike in čarovnice je 5 € (otroci do 15 let brezplačno)

30. 10. od 17.00 do 20.00
dvorana Špic D Dravograd



MARKO
ŠKUGOR

KVATROPIRCI&

19.30 SOB 22. 11.
DVORANA ŠPIC D

DRAVOGRAD 

Vstopnice na voljo na                 , na bencinskih servisih Petrol, Shell in Logo ter v trafikah 3DVA.
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